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Proletari din toate fârile, unifi-vâ !

flnmim liberă
ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ<_____

Marea și puternica Uniune Sovietică
Lucrările sesiunii Sovietului Suprem al 

LLR.S.S. au luat sfîrșit. Dezbaterile care 
au avut loc au fost urmărite cu un viu 
interes de către '''cercurile cele mai largi 
ale opiniei publice din întreaga lume. A- 
cest fapt este pe deplin justificat. Oamenii 
simpli de pretutindeni au găsit întotdeau
na în dezbaterile Sovietului Suprem a! 
U.R.S.S. un temeinic izvor de încredere 
și de întărire a forțelor lor în lupta pen
tru pace.

Lucrările actualei sesiuni au o impor
tanță istorică și internațională deosebită. 
Rapoartele care s-au ținut și hotărîrile 
adoptate au demonstrat uriașa forță mo
rală și materială a statului sovietic, ho- 

Mharîrea de nezdruncinat a poporului și 
^țuvernului sovietic de a merge neabătut 

pe calea apărării și întăririi păcii în în
treaga lume.

In cuvîntarea rostită d‘e N. A. Bulga
nin, președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S. în ședința de închidere a se
siunii Sovietului Suprem s-a arătat că 
guvernul sovietic va duce și de aci îna
inte politica elaborată de partidul comu
nist și aprobată de întregul popor sovie
tic. Aceasta este politica de construire a 
societății comuniste, de întărire continuă 
a statului sovietic, de întărire a alianței 
dintre clasa muncitoare și țărănimea col
hoznică, este politica de întărire a păcii 
și securității internaționale.

Irv Ocupîndu-se de problemele principale 
ale activității viitoare a Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin a su
bliniat importanța și atenția deosebită 
care trebuie să fie dată întăririi neconte
nite a industriei grele, cucerire istorică 
a partidului comunist și a poporului so
vietic. „Industria grea, a arătat N. A. 
Bulganin, asigură dezvoltarea tuturor ra. 
murilor economiei noastre naționale — a- 
gricultura, industria ușoară și cea ali
mentară — și constituie prin aceasta iz
vorul ridicării continue a bunăstării po
porului sovietic. Pentru a dezvolta agri
cultura, care asigură materiile prime pen
tru industria ușoară, ea trebuie înzestra
tă cu tractoare, combine și alte mașini 
agricole în cantități suficiente. Numai in
dustria grea ne poate furniza toate ace
stea".

Partidul comunist șî guvernul sovietic, 
subordonîndu-și întreaga activitate asigu
rării satisfacerii maxime a cerințelor me
reu crescînde ale populației, consideră ca 
o sarcină dintre cele mai importante dez
voltarea agriculturii socialiste. In acest 
scop, recenta plenară a Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice a trasat sarcina de a se ridica, 
în următorii 5—6 ani, recolta anuală de 
cereale la nu mai puțin de 10 miliarde 
puduri, iar producția principalelor produ
se animale de peste două ori. îndeplini
rea acestei sarcini va duce la o și mai 
mare întărire a forței economice a statu
lui sovietic și la crearea unui impresio
nant belșug de mărfuri ieftine, bune și 
variate.

In cuvîntarea sa, N. A. Bulganin a a- 
rătat că sarcina cea mai importantă a gu
vernului sovietic în domeniul conducerii 
economiei naționale este îndeplinirea pla
nului de stat în ultimul an al celui de al 
cincilea plan cincinal.

Planul de stat de dezvoltare a econo
miei naționale a U.R.S.S. pe anul 1955
prevede că volumul global al producției 
industriale urmează să sporească cu peste
9 la sută în comparație cu anul trecut. In
acest an, producția industrială va crește 
cu 80 la sută față de cea a anului 1950,
ceea ce înseamnă că sarcinile planului 
cincinal în domeniul industriei vor fi în
deplinite înainte d’e termen. Pe de altă 
parte, producția industriei grele va crește 
într-o proporție și mai mare: ea va spori 
cu 84 la sută în decurs de cinci ani. Re
iese limpede că anul 1955 va fi anul unei 
noi ridicări a bunăstării materiale și a
nivelului cultural al poporului sovietic. 
Venitul național va spori cu 10 la sută în 
comparație cu anul trecut. Va crește fon
dul de salarii ale muncitorilor și funcțio
narilor, vor spori veniturile în natură și în 
bani ale țăranilor, se va lărgi construcția 
de locuințe. Dezvoltarea necontenită a e-
conomiei sovietice va depinde într-o mare 
măsură de introducerea largă a tehnicii 
înaintate în toate ramurile economiei. O
mare importanță în acest sens o are fo

losirea pe scară tot mai mare a energiei 
atomice în scopuri pașnice.

Președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. s-a ocupat îndeaproape și de sar. 
cinile guvernului sovietic în domeniul po
liticii externe. „Guvernul sovietic — a 
arătat N. A. Bulganin — va duce și pe 
viitor în mod consecvent politica de în
tărire a păcii și securității generale, po
litica de relații prietenești cu toate po
poarele, politică ce s-a dovedit justă și 
care a fost verificată în practică". Apro
barea unanimă a politicii externe a guver
nului sovietic de către deputății Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. dovedește pe de
plin că ea exprimă interesele fundamen
tale ale poporului sovietic. Politica ex
ternă a Uniunii Sovietice corespunde nu 
numai aspirațiilor poporului sovietic, ci și 
necesităților vitale ale tuturor popoarelor 
din lume. Aceasta se explică prin faptul 
că popoarele nu au o dorință comună mai 
arzătoare ca năzuința spre pace. Datorită 
politicii sale externe îndreptată spre apă
rarea păcii, spre micșorarea încordării in
ternaționale și asigurarea securității co
lective a tuturor statelor, Uniunea Sovie
tică se bucură de prețuirea și sprijinul 
puternic al sutelor de milioane de oameni 
de pe întreg globul.

Poporul nostru iubitor de pacesprijină 
din toate forțele sale acțiunile diplomatice 
ale guvernului sovietic. Alături de cele
lalte popoare ale lagărului păcii și demo
crației, poporul nostru va contribui, pe 
măsura forțelor sale, la realizarea tuturor 
măsurilor ce se impun a fi luate în co
mun pentru salvgardarea cauzei păcii și 
întărirea relațiilor normale între state.

La micșorarea încordării internaționale 
nu poate contribui în nici un caz politica 
unor țări capitaliste care încearcă să-și 
întemeieze relațiile internaționale nu pe 
baza unei înțelegeri reciproce, ci pe baza 
politicii de pe „poziții de forță”. Se știe 
că o asemenea politică periculoasă nu poa
te duce decît la agravarea relațiilor in
ternaționale, la intensificarea cursei înar
mărilor și implicit, la crearea primejdiei 
dezlănțuirii unui nou război.

In cadrul convorbirii pe care a avut-o 
cu trei ziariști americani, N. S. Hrușciov 
a arătat în legătură cu această problerriă: 
„Relațiile dintre țări nu trebuie să se în
temeieze pe politica „de pe poziții de for
ță”, ci pe înțelegere reciprocă. In vede
rea acestui lucru, în primul riad trebuie 
dezvoltat un comerț normal, în condițiile 
avantajului reciproc. In vederea acestui 
lucru nu trebuie să se profereze amenin
țări la adresa altor țări. Demenții care 
agită bomba atomică trebuie chemați la 
ordine. Aceasta ar contribui la liniștea 
popoarelor".

Politica agresivă a țărilor lagărului 
capitalist nu va surprinde nepregătite po
poarele Uniunii Sovietice, ale Chinei și 
ale țărilor lagărului democrat. Ațîțătorii 
la un nou război mondial trebuie să ia 
aminte la lecțiile Istoriei.

In anii care au trecut după terminarea 
celui de al doilea război mondial, forța 
economică și capacitateă de apărare a 
statului sovietic au crescut considerabil. 
Președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., N. A. Bulganin, a dat în acest 
sens un serios avertisment acelor politi
cieni miopi care ticluiesc astăzi noi pla
nuri de agresiune. „In momentul de față 
dispunem de o armată, forțe aeriene mi
litare și o flotă maritimă militară de prim 
rang, bine înarmate și capabile de luptă, 
gata să îndeplinească orice misiune a 
partidului comunist și guvernului sovie
tic în ce privește asigurarea unei trainice 
securități a patriei noastre”.

Poporul nostru este mîndru de a face 
parte din marea familie a țărilor demo
crate și iubitoare de pace. Succesele eco
nomiei sovietice si perspectivele ei de 
dezvoltare întăresc lupta celor ce mun
cesc din patria noastră pentru victoria 
socialismului. Poporul nostru este ferm 
hotărît să depună și mai departe toate 
eforturile necesare pentru întărirea ca
pacității economice și de apărare a pa- 
trei sale, pentru întărirea lagărului state
lor democrate, chezășia cea mai sigură 
în lupta pentru apărarea păcii și asigu
rarea securității colective. Poporul nostru 
a sprijinit și va sprijini toate hotărîrile 
guvernului său și toate măsurile care vor 
fi necesare pentru întărirea puterii noas
tre economice și a capacității de apărare 
a țării.

115 asociajii pentru cultivarea plantelor tehnice 
în regiunea Arad

ARAD (de la corespondentul nostru)'. — 
îndemnați de avantajele ce le prezintă culti
varea plantelor tehnice, mulți țărani cu gos
podării mici și mijlocii din regiunea Arad au 
format asociații simple de producție pentru 
cultivarea pămîntului. Pînă acum, în regiu
ne s-au format 115 asociații, în care au 
intrat 2.853 membri. Cele 115 asociații în
sumează o suprafață de 2.132 hectare.

In raionul Criș s-au asociat 984 țărani 
muncitori și au format 35 asociații care cu
prind 962 ha. De asemenea, în raionul Arad 
s-au constituit 33 asociații, iar în raionul 
Sînicolaul Mare — 29.

Țăranii muncitori care au format asocia
ții își pregătesc acum semințele și utilajul 
agricol pentru lucrările de primăvară.
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Uniunea Sovietică are față de Statele Unite 6 superioritate 
incontestabilă, deoarece Uniunea Sovietică iubitoare de pace nu 
amenință pe nimeni și nu se amestecă în treburile altor state, ci 
dimpotrivă ea apără o cauză într-adevăr dreaptă și justă care se 
bucură de simpatia fierbinte a oamenilor muncii și a tuturor po
poarelor asuprite din întreaga lume, și această cauză nu se poate 
să nu învingă.

(Din raportul prezentat de V. M. Molotov 
la sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S.)

Pentru pace, pentru viața,
împotriva războiului atomic!

★ ★ ★ ★

! ÎN CINSTEA ZILEI
| CEFERIȘTILOR

Schimburi de onoare

Cuvînful de adeziune 
al avocaților

Avocații din Capitală s-au în
trunit joi după amiază în sala 
de festivități a Palatului Justi
ției pentru a-și spune cu hotă- 
rîre cuvintul de adeziune la lup
ta întregului nostru popor șl a 
tuturor popoarelor lumii, împo
triva celor ce pregătesc războiul 
atomic.

Cuvintul de deschidere a fost 
rostit de consilierul Marcel Brit
man. Avocații din Capitală — a 
spus vorbitorul — se alătură cu 
fermitate grandioasei și nestă
vilitei mișcări care a cuprins 
omenirea întreagă pentru a ză- 
'dărnici planurile imperialiștilor 
care vor să folosească energia 
atomică în scopuri destructive. 
Ca juriști, înfierăm cu hotărîre 
aceste planuri care sînt contra
rii dreptului internațional și 
dreptului la viață și progres al 
omenirii.

A luat apoi cuvintul avocatul 
J. Benea, care a arătat că po
poarele lumii condamnă efortu
rile disperate ale imperialiști
lor de a provoca un nou război, 
războiul atomic și de a reînfiin
ța armata germană revanșardă.

Avocatul Valentin Ionescu a 
arătat că juriștii de pretutin
deni au un rol important în 
lupta pentru apărarea păcii In
tr-un moment ca acesta, cînd 
imperialiștii intenționează să a- 
tace cel mai esențial drept al 
omului, dreptul la viață, datoria 
tuturor juriștilor este să nu-și 
cruțe posibilitățile pentru a a- 
păra și salva acest drept.

din Capitală
Avocatul N. Zaharia a subli

niat că tinerii juriști sînt încre 
dințați de forța invincibilă a 
cauzei păcii, cauză dreaptă care 
va triumfa împotriva maniacilor 
războiului atomic.

Avocatul D. Rozenkrantz a 
subliniat că pregătirea războiu
lui atomic de către cercurile im
perialiste din occident se face 
cu călcarea tratatelor internațio
nale și a principiilor dreptului 
internațional. De aceea, juriștii 
democrați de pretutindeni, în
cadrați în Asociația internațio
nală a juriștilor democrați con
sideră ca o îndeplinire a obliga
țiunilor lor sacre în serviciul 
cauzei libertății, a progresului 
și a păcii, de a răspunde cu 
promptitudine Apelului de la 
Viena care condamnă guvernul 
care va dezlănțui războiul a- 
tomic.

Cuvîntările rostite au fost pri
mite cu aplauze puternice. Avo- 
cații prezenți au semnat apoi 
Apelul de la Viena.

Printre cei care au semnat 
Apelul sînt: C. Paraschivescu- 
Bălăceanu, președintele Cole
giului de avocați ai Capitalei, 
consilier Marcel Britman, Vic
tor Duculescu, O. Davidsohn, I. 
Flnțescu, Mihail Mayo, M. Mun- 
■teanu-Galați, Mioara Pașcanu, 
C. Renea, Nicolae Simion, C. Spi- 
egler-Fronda, Jeni Tafratov, Fr. 
Weinberg, Marcel Valentin și 
alții. '' (Agerpres).

La un sfat al păcii
Fără să-l pese de ploaia 

deasă și măruntă care car
nea din înalturi, Natalia lordă- 
nescu începu să intre pe rind în 
fiecare curte de pe strada He- 
rescu Năsturel. Gospodinele o 
cunoșteau bine: Natalia e acti
vistă obștească la comisia de 
femei și membră în comitetul de 
luptă pentru pace al cartierului. 
Fără să zăbovească prea mult, 
Natalia le spunea gospodinelor:

— Știi, după masă la șase o 
să fie la mine acasă un sfat al 
păcii. O să ne spunem cu toții 
părerea. Vino și dumneata.

Femeile au primit, bucuroase, 
invitația^

...La ora șase în locuința Na- 
taliei Iordănescu era strînsă 
multă lume. Cei mai mulți lo
cuiau chiar pe strada Hcrescu 
Năsturel.

Sfatul păcii l-a deschis gaz
da. Ea a citit Apelul Consiliu
lui Mondial al Păcii și Decla
rația Comitetului Femeilor De
mocrate din R.P.R. in legătură 
cu interzicerea folosirii armei 
atomice și i-a întrebat apoi pe 
cei prezenți ce părere au.

Ion Pricuza a fost primul

care, a vorbit. „Am trei băieți, 
am și nepoței, și doresc să 
crească și să trăiască fericiți” — 
a spus el. Apoi a arătat că e- 
nergia nucleară nu trebuie fo
losită în scopuri criminale, de 
ucidere, așa cum vor imperia
liștii americani, ci pentru feri
cirea oamenilor.

Pe pensionarul Foghel oame
nii 1-at? ascul*at  cu multă luare 
aminte. „Am trăit două răz
boaie: am văzut cu ochii mei 
moartea și distrugerile războiu
lui. Asta nu trebuie să se mai 
repete”.

Bătr’nei Ioana Popescu i-au 
dat lacrimile cind a început să 
vorbească. „Mi-am pierdut bă
iatul în 
dese la 
mai fie

După 
Natalia

război. Mereu mă gîn- 
el. Nu, nu trebuie să 
război”.

ce au vorbit și alții, 
Iordănescu a așezat pe

masă lista de semnături. Rind 
pe rînd, toți cei de față și-au 
așternut semnătura, convinși că 
și-au făcut datoria așa cum le 
dictează conștiința și că mina 
criminală a ațîțătorilor 
război va fi oprită.

CRAIOVA — In zilele de 9 și 10 februarie, 
în numeroase unități ceferiste din cadrul 
Direcției regionale Craiova au avut loc 
schimburi de onoare în cinstea „Zilei cefe
riștilor”.

In ziua schimbului do onoare, cele mai 
de seamă succese au fost realizate de colec
tivul Depoului C.F.R. Tr. Severin. Nume
roși muncitori din atelierele auxiliare, ca 
cei din echipele conduse de Constantin Șer- 
ban, Aurel Marinescu, Ion Popescu și alții 

au executat lucrări de cea mai bună calitate, 
deipășindu-și norma cu 35-52 la sută. Apli- 
cînd metodele sovietice de tăiere rapidă șl 
intensivă a metalelor, strungarii Ion Po
pescu și Ilie Alateescu au îndeplinit planul 
zilnic in proporție de 176 la sută.

In ziua sclrmbului de onoare, personalul 
de pe locomotive a economisit combustibil 
în valoare de 13.200 lei. S-au evidențiat e- 
chipcle conduse de mecanicii Aurel Lixan- 
dru, Vasile Gujilă ș| Ion Nițulescu care au 
economisit fiecare cite 2—3 tone de com
bustibil specific într-o zi.

Asemenea schimburi de onoare au mai a- 
vut Ioc și în alte unități din cuprinsul re
gionalei C.F.R. Craiova: stațiile Pitești, Pia
tra Olt, Tr. Severin și altele. (Agerpres). i

In lupta pentru reducerea

la

In sprijinul luptei pentru pace
de semnare a Ape- 
Viena al Consiliului 
Păcii ia o amploare

Nu vom 
dezlănțuirea unui război atomic

SUCEAVA (de la corespon
dentul nostru). — Nu departe 
de orașul Suceava se află cen
trele muncitorești Ițcani și 
Burdujeni. Aici au luat ființă 
— cu ani 
combinat 
rnent”, fabrica 
călțăminte „Străduința”, Uzina 
de impregnat traverse și- dife
rite unități C.F.R., o fabrică de 
unt, una de marmeladă, etc. 
Fiind așezate In apropierea o- 
rașului Suceava, ele au fost de
numite „întreprinderile suce
vene”.

Intr-una din zilele trecute, 
colectivele de muncă a-le aces
tor întreprinderi 
hotărîrea lor 
păcii. După 
muncitori și 
adunat în 
guri. La combinatul „Prodaili- 
men>t“-Burdujeni, de pildă, au

_____i Ițcani v 
Aici au luat ființă 

în urmă — marele 
alimentar „Prodaili- 

de piele și în-

șl-au arătat 
de a apăra cauza 
orele de muncă, 

tehnicieni s-au 
însuflețite mitln-

La nr. 6 de pe strada Videle, 
o străduță din apropierea Atelie
relor Grivița Roșie, se opresc 
trei oameni. Un bărbat și două 
femei. Sînt Badea Ghinea, Ma
ria Dincă și Elena Gușman. in 
cursul săptămînii lucrează în
tr-un birou. Azi, duminică, au ve
nit să stea de vorbă cu oame
nii din cartierul lor despre pace.

Casa în fața căreia s-au o- 
prit are gard înalt. Ciocănitu- 
rile răsună înfundat și tot așia 
pașii care se aud venind.

— Poftiți, dragii mei 1 In- 
trați ! Bătrinelul care deschide, 
clipește des din ochi, își nete
zește părul alb coliliu și ne 
conduce spre una din încăperile 
casei. Mă uit în jur și văd o 
curte curată. O căsuță îngrijită. 
La scară, o curățitoare pentru 
noroi, în grădiniță o cișmea 
împrejmuită cu gard ut văruit. 
In toate recunoști mina unui om 
căruia îi place ca orice lucru 
să se afle la locul lui.

Aurelian 
Are cițiva 
maistru la

— Știu 
Chiar vă așteptam. Semnăm A- 
pelul cu toată hotărîrea. Am 
pătimit mult în războiul trecut 
Cartierul nostru a fost numai 
ruine. Nu vrem să se mai re
pete asemenea grozăvii.

Bătrînul ne spune că ar mai 
vrea ca în cartier să se mai 
facă o sală de teatru, un parc 
mare, că ar vrea să se întindă 
pavaj pe Bdul. Eliberării. Ne 
vorbește de nepoții lui, care se 
pregătesc să devină maiștri, in
gineri, profesori.

— Toate astea, adăuga el, 
sînt legate de liniștea zilelor 
viitoare. Iată pentru ce dorim 
pacea, pentru ce semnăm Aoe- 
lul. Pentru ca dorințele noastre 
să fie întrupate.

★
O altă curte. Pe gărduț e 

prins nr. 28. Ne iese în cale o 
femeie, în puterea vîrstei, Silvia 
Stoicescu. Și ea știe pentru ce 
am venit.

— Ascultăm radio-uî, citim

Ionescu e 
ani peste 
C.F.R. 
pentru ce

pensionar.
60. A fost

ați venit.

admite

semnat in această zi Apelul Con
siliului Mondial al Păcii nu
meroși muncitori, tehnicieni și 
ingineri. Alexandru Rotaru, 
fruntaș în întrecerea socia
listă, a însoțit semnătura sa ou 
următoarele cuvinte: „Nu vom 
admite niciodată dezlănțuirea 
unui războj atomic”.

Cu aceeași însuflețire, parti- 
cipînd la cauza sutelor de mi
lioane de oameni Iubitori de 
pace, și-au pus semnătura pe 
Apel și inginerul Emilian Pe
trescu, responsabilul cabine
tului tehnic al întreprinderii, 
Dumitru Sireteanu, Bilius Man. 
dache, directorul combinatului, 
etc.

In aceeași zi au semnat Ape
lul numeroși muncitori și teh
nicieni ai fabricii de piele și 
încălțăminte „Străduința” din 
Ițcani, muncitori de la Uzinele 
de impregnat traverse, etc.

nu trebuie

ziarele, știm că a semna Apelul 
e o datorie sfintă. Important 
este că aceia ce amenință cu 
războiul atomic să știe pentru 
ce ne opunem.

Vorbele Silviei Sto-icescu sînt 
Glasul îi e hotărît. Amin- 
trecutuîui război, fac să 

aprindă ochii de ură. 
Iată. Aici în curtea mea,

pe 10—20 m.p., au căzut cîteva 
bombe. A fost distrus totul. A- 
colo, la nr. 23, a fost o casă 
mare, frumoasă. A mai rămas 
din ea doar zidul care t'ne a- 
cum loc de gard. Cu gîndul la

dure, 
tirile 
i se

situației politicii 
mai ales asu- 
se desfășoară 
lupta popoare- 
apărarea păcii.

Acțiunea 
Iului de la 
Mondial al 
tot mai mate în țara noastră.

In scopul intensificării muncii 
de lămurire a maselor de cetă
țeni asupra 
internaționale și
pra felului cum 
pe plan mondial 
lor lumii pentru 
Comitetul Permanent pentru A-
părarea Păcii din R.P.R. a edi
tat o serie de materiale care 
vor fi răspîndite în întreaga 
țară.

Astfel s-a editat în limbile 
romină, germană, maghiară și 
sîrbă, într-un tiraj de 300.000 
exemplare, Chemarea Comitetu
lui Permanent pentru Apărarea 
Păcii adresată tuturor cetățeni
lor din țara noastră. S-au tipă
rit 160.000 afișe cu aceeași Che
mare în limbile romină, maghia
ră și germană și 150.000 plian
te cu tema „Securitatea colec
tivă, adevărata cale a păcii în 
Europa”, 
prind, 
siunii

Aceste pliante 
pe lingă documentele 
lărgite de la Viena a

cu- 
se- 
Bi-

sa Se mai I

ororile acelor zile semnăm A- 
pelul, pentru ca să se știe că 
nu mai vrem, că ne opunem, 
ni se mai distrugă căminele.

Vedeam și auzeam multe pe 
această străduță mică a cartie
rului Gri vița. Aici, am put£a 
spune că nu e casă a cărei că
rămidă să nu fi fost scoasă din 
foc, din ruine. Pietrele pavaje
lor eu fost adunate de prin 
curțile oamenilor. Pe fiecare e 
cite o picătură de sudoare din 
zilele de după război, cînd ce
tățenii le-au pus la loc, pornind 
o viață nouă.

ÎMPOTRIVA RĂZBOIULUI

să

Toți oamenii cinstiți din patria noastră își manifestă în 
zilele acestea hotărîrea nestrămutată dc a lupta necontenit 
pentru menținerea și apărarea păcii, punîndu-și cu încredere 
semnăturile lor pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii.

In clișeu : Cercetători științifici de la Institutul de Istorie 
al Academiei R.P.R. semnează Apelul.

al
gu-

popoare-
sesiunea de la

Mon-

roului Consiliului Mondial 
Păcii, extrase din declarația 
vernelor participante la confe
rința de la Moscova pentru 
securitate colectivă în Europa, 
din mesajul adresat 
lor lumii la
Stockholm a Consiliului 
dial al Păcii și alte materiale, 
hărți ș; fotografii prin care 
sînt demascate manevrele im
perialiștilor anglo-americani Je 
a reînvia militarismul german.

Pe aceeași tematică a fost ti
părită, într-un tiraj de 35.000 
exemplare, o fotp-gazetă în care 
sînt prezentate diferite aspecte 
din lupta popoarelor Europei 
împotriva reînvierii Wehrmach- 
tului german, împotriva ratifi
cării acordurilor de la Londra 
și Paris, aspecte din atrocitățile 
săvîrșite în timpul celui de al 
doilea război mondial, etc.

Curind se va difuza, prin co
mitetele de luptă pentru pace, 
cămine culturale, etc. diafilmul 
„Popoarele se ridică împotriva 
războiului atomic”, care se lu
crează la studioul de 
„Ion Creangă” din

La începutul acestui an muncitorii de Ia 
complexul CFR „Grivița Roșie” au analizat 
în cadrul consfătuirilor de producție posibi
litățile de ridicare a productivității muncii 
și de reducere a prețului de cost. S-au făcut 
atunci aproape 300 de propuneri care asi
gură o economie de peste 3.000.000 lei.

In multe secții și sectoare: vagoane, lo
comotive, sudură-locomotive, fierărie, turnă- 
torie-oțel, cele mai multe propuneri au și 
fost aplicate in producție. La secția sudură, 
de exemplu, a fost introdus de curind un 
dispozitiv pentru sudarea pe loc a cilindri
lor de locomotivă la cald și la rece, datorită 
căruia timpul de lucru a fost redus cu 5 
zile. Ș-a introdus de asemenea sudarea elec
trică în locul celei oxiacetilenice, fapt care 
aduce importante economii și scurtarea tim
pului de lucru cu 20 la sută.

Acum, ceferiștii de Ia Complexul „Grivița 
Roșie” își sporesc mai mult eforturile pentru 
a introduce în producție cit mai multe pro
puneri făcute de ei. Ei întimpină astfel „Ziua 
ceferiștilor" cu însemnate realizări în lupta 
pentru mărirea producției și productivității 
muncii, pentru reducerea prețului de cost 

(Agerpres)
Angajamentele prind viață

m

diafiîmc 
București.

casă. Aici 
Ne iese in

Mergem spre altă 
locuiește un medic, 
întimpinare și de la bun Înce
put ne spune:

— Nu poate fi nici un răzbei 
atomic. Nu e după cei ce-1 vorl 
Mai sîntem și noi, 
lumii.

Doctorul 
o încredere 
poare. Din 
gajă siguranța că în 
casă de om cinstit de pe întin
sul pămintului se aud aceleași 
vorbe: Vrem să trăim și să 
muncim în pace.

O altă casă. Aci locuiesc doi 
tineri ingineri. La parter stă un 
muncitor de la C.F.R., care are 
trei copii. Mai spre fundul curții 
se află locuința unei bătrîne 
pensionare. Se adună cu_ toții 
și ascultă 
Ghinea și

Vorbește 
paia, unul

— Lucrez acum la un proiect 
de pod și la unul de cartier 
muncitoresc. Proiectele îmi dau 
multă bătaie de cap. Nu vreau 
să fie făcute așa oricum. Ar 
fi o crimă ca această muncă, 
ca și altele similare, să fie pre
făcute în cenușă.

Una dintre femei se 
la ochi. Ea are 7 copii, 
i-a căzut în război.

_— Statul nostru mă 
să-mi cresc copiii, să-i fac oa
meni adevarați. Să-i pierd acum 
așa cum l-a<m pierdut 
lor ? Nul Acest lucru 
mai poate întimplal

★
De la un capăt 1a 

străzii am auzit multe asemenea 
proteste. Ele sînt ale unor oa
meni care și-au refăcut viata 
din scrumul în care o prefăcu
se urgia războiului. Gîndurile 
lor, voința lor, sînt aceleași:

— Semnăm Apelul pentru că 
ne iubim patria, munca noastră 
pașnică și viața. Vrem pace, 
pentru că ea ne aduce bucurii, 
fericire, un trai mai bun. De a- 
ceea, vom lupta cu toate pute
rile noastre pentru pace.

TUDOR MANDA

popoarele

N. Urziceanu are 
nestrămutată în po- 
vorbele lui se de- 

fiecare

vorbele lui Badea 
ale Măriei Dlncă.
mai apoi loan Pa- 

dintre ingineri:

șterge
Soțul

ajută

pe tatăl 
nu se

altul al

Au trecut mai bine de 2(f zile de la consfă
tuirile organizate pe ramuri de producție, 
timp în care muncitorii „Complexului C.F.R. 

■ Ciulnița” au reușit să traducă în viață an
gajamentele luate cu această ocazie. Astfel, 
in ramura mișcare s-a asigurat regularita
tea circulației trenurilor; s-au redus stațio- 
nările vagoanelor la încărcare, lulndu-se tot
odată măsuri pentru preavizarea și aviza
rea .destinatarilor la timp. Prin aceasta, 
destinatarii pot să ridice încărcătura transpor
tată în momentul sosirii ei în localitate. 
Personalul din ramura vagoane a acordat o 
mai mare atenție ungerii la timp a fuselor 
de osie a vagoanelor, datorită cărui fapt nu 
a avut loc nici o aprindere; totodată s-a 
intensificat repararea vagoanelor fără deta
șare.

Realizări însemnate au obțin-ut în această 
perioadă și ceferiștii din ramura linie ca șf 
cei din alte ramuri, care și-au îmbunătățit 
simțitor activitatea.

Întrecerea pentru traducerea în viață a an
gajamentelor luate se desfășoară cu Inten
sitate de către toți muncitorii complexului.

Pentru o producție sporită 
de legume

, ORADEA. — Chemarea adresată de cu
rind de tinerii de la gospodăria agricolă de 
stat Bălteni, regiunea București, către toți 
tinerii legumicultori din țară pentru spori
rea producției de legume în anul acesta, a 
fost primită cu mult interes de către tinerii 
de la gospodăriile agricole de stat din re
giunea Oradea. In cadrul unei adunări, ti
nerii de la gospodăria agricolă de stat Ora
dea, analizind posibilitățile existente, au 
răspuns la chemarea celor din Bălteni, luin- 
du-și angajamentul de a realiza planul a- 
nual de producție în sectorul legumicol în 
proporție de 115 la sută, iar la unele culturi 
ca usturoi, fasole, sfeclă roșie, rădăcinoase, 
dovlecei, spanac și altele în proporție de 139 
Ia sută. De asemenea, tinerii de la această 
gospodărie vor contribui la mărirea suprafe
ței de grădină irigată cu încă 22 ha. La exe
cutarea lucrărilor de irigat, ei s-au angajat 
să efectueze 500 de ore muncă voluntară.

Printre angajamentele luate figurează de 
asemenea, depășirea cu peste 100.000 bucali 
a planului de confecționare a ghivecelor nu
tritive. Pentru realizarea angajamentelor 
uate, tinerii de la această gospodare au 

luat o serie de măsuri telinico-organizato- 
rice. Una din aceste măsuri este formarea a 
4 brigăzi de tineret care lucrează acum de 
zor la repararea și revizuirea ramelor și 
geamurilor de la răsadnițe, la repararea mo
toarelor și pompelor de irigat pentru legu
micultura. (Agerpres).
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Lecții pe ecran
Privirile mi-au fost atrase de o mașină pe 

care scria cu litere mari „Caravana cinema
tografică" și de grupurile de copii ce dispă
reau, rînd pe rând, în spatele unei uși grele 
de stejar. Am urcat treptele clădirii și am 
dat de o sală, mare de spectacole. Parterul 
și cele două rânduri de balcoane erau pline 
pină la refuz.

Bucuroși, veseli, zgomotoși chiar, spectato
rii erau școlari care mai ieri au pășit pragul 
școlii pentru e descifra buchiiie cărților, elevi 
care sînt pe cale de a-și alege o meserie. In 
sală s-a făcut liniște. Sute de ochi s-au în
dreptat spre’profesoara care făcea prezenta
rea filmului sovietic „Școala curajului". Du
pă cîteva clipe lumina s-a stins și a început 
*.o lecție pe ecran.

încordare, zîmbete, lacrimi furișate pe la 
colțurile ochilor, șoapte, aplauze... Șoolarii 
treceau de la o stare ia alta, după eveni
mentele ce se desfășurau. Fiecare scenă era 
urmărită cu atenție deoarece aducea noi și 
noi învățăminte...

După vizionare, elevii au discutat îndelung 
asupra filmului, și-au exprimat părerile, și-au 
expus dorințele.

— Eu aș vrea să fiu curajos ca 
Boris și dîrz ca moș Ciubuc, își dădu cu pă
rerea Petre Gheorghiu,'un copil de-o șchioa
pă, de la școala 54 băieți. Din film am putut 
vedea ce-nseamnă să fii disciplinat, să-ți as
culți părinții, profesorii și pe cei bătrâni. 
Boris dacă n-a ascultat de moș Ciubuc a fost 
prins de dușmani... Eu propun ca în ca
drul simpozioanelor să ruleze filmul „Copiii 
partizanului".,.

După film, seara acasă, copiii au povestit 
desigur și părinților lor despre cele văzute. 
Aceste lucruri vor fi amintite și discutate și 
în orele de educație...

Pe lîngă secția de învățămtnt de pe lîrtgă 
sfatul popular al raionului 23 August a luat 
ființă o secție de cîneficare condusă de S. 
Rabinovici, directorul școlii 55 băieți. Pentru 
a veni în sprijinul procesului instructiv-edu- 
cativ, sr.a luat inițiativa de a organiza un 
ciclu de simpozioane pentru elevii tuturor 
școlilor din raion, pentru părinți și cadre di
dactice. Aceste simpozioane vor avea loc o- 
dată sau de două ori pe lună, cu cite trei se
rii de spectacole pe zi: dimineața și după 
amiaza pentru elevi, iar seara pentru părinți, 
profesori și învățători. In cadrul simpozionu
lui care via avea loc la 17 februarie, va rula 
filmul „Examen de maturitate". In cadrul 
simpozioanelor se țin și referate pe anumite 
teme, ca de pildă: „Patriotismul și dragostea 
față de patrie" (Școala curajului), „îmbina
rea teoriei cu practica" (Noul învățător), 
„Colaborarea dintre școală și familie" (Exa
men de maturitate), etc.

—O—

Cerc de studii pentru actori
La Teatrul Național „I. L. Caragiale", a 

luat ființă de cuirînd, ur cerc de studii în 
scopul -ridicării nivelului profesional al acto
rilor. In cadrul acestui cerc de studii se vor 
dezbate o serie de probleme ce le ridică pie
sele din repertoriu.

Pentru clarificarea problemelor ce se vor 
discuta în cadrul cercului de studii, își vo-r 
da concursul actori fruntași .ai Teatrului Na
țional și fruntași ai vieții noastre culturale.

■ Astfel, î-n cadrul cercului de studii care va 
avea loc luni 14 februarie a.c., prof. Tudor 
Viamu va vorbi despre „Shakespeare și Regele 
Lear". La sfârșitul discuțiilor care se vor pur
ta asupra acestei teme, actor-ul Radu Beligian, 
artist emerit al R.P.R. și laureat «al Premiului 
de Stat, va face prezentarea studiului „Des
pre interpretarea lui Hamlet" de regizorul 
sovietic Ohlokopov.

Im cercul de studii se vor mai face discuții 
asupra spectacolului „Doamna nevăzută" de 
Calderon de La luarea, raportori fiind acto
rii Dina Cocea și Icci Talianu. artist emerit 
al R.P.R. și laureat al Premiului de Stat, 
asupra referatului care va fi prezentat de Iri
na Răchițeanu, artistă emerită a R.P.R. și 
laureată a Premiului de Stat, în legătură cu 
raportul prezentat de Al. Korneiciuk la cel 
de al doilea Congres unional al scriitorilor 
sovietici. De asemenea, într-una din ședințe 
cercul de studii va comemora 75 de ani de 
la moartea actorului Constantin Aristia.

Cercul de studii al Teatrului Național '„I. 
L. Caragiale" își desfășoară activitatea ta 
zilele de luni, din două în două săptămâni, în 
sala „Comedia".

PIN EXPERIENȚA SOVIETELOR

Despre activitatea 
comisiilor permanente^

Comisiile permanente ale sovietelor locale 
constituie una din formele importante pentru 
antrenarea deputațllor și a cetățenilor la 
munca ipractică de zi cu zi a sovietelor. Ele 
-mijlocesc astfel participarea directă a mase
lor la conducerea statului, la gospodărirea 
treburilor obștești.

Comisiile permanente se formează în func
ție de specificul economic și cultural al co
munei, orașului, raionului, regiunii și ținutu
lui respectiv. Majoritatea sovietelor locale au 
aproximativ următoarele comisii permanente ; 
bugeto-financiară, culturală, agricolă și co
lectări, industrie locală, sănătate publică, asi
gurări sociale, comerț și cooperație, gospo
dărie locală și urbanistică, construirea de 
drumuri, etc.

Comisiile permanente iau parte la pregă
tirea ordinei de zi a sesiunii sovietelor, con
trolează îndeplinirea hotărîrilor sovietelor, 
activitatea secțiilor și a întreprinderilor care 
depind -de comitetele executive, pregătesc și 
înaintează spre examinare comitetelor exe
cutive și sesiunilor sovietelor rapoarte șl pro
puneri în cele mai importante probleme cul
turale și gospodărești, studiază și caută să 
scoată ia iveală pentru a fi folosite rezervele 
interne ale întreprinderilor șl ale organizații
lor economice locale.

Lupta activă și mobilizarea oamenilor 
muncii pentru aplicarea șl îndeplinirea ho
tărârilor guvernului și partidului și ale sovie
telor -locale, organizarea practică a campanii
lor gospodărești și politice — iată Sarcinile 
principale ale comisiilor permanente.

Inițiatorii unor realizări 
importante

Comisiile permanente dețin un rol impor
tant în activitatea sovietului orășenesc din 
Minsk. Aci au fost organizate 11 comisii per
manente din care fac parte 156 deputațl. A- 
ceștia sânt inițiatorii a numeroase realizări de 
seamă cu care se mândresc puitorii frumoa
sei capitale a R.S.S. Bieloruse.

O rodnică activitate desfășoară comisia per
manentă pentru învățământul public. Această 
comisie lucrează pe baza unui plan coordonat 
cu planul general de activitate al comitetului 
executiv și al secției învățămîntului pu
blic. Fiecare -membru al comisiei are sarcini 
concrete. In îndeplinirea acestor s<a-rcini, 
membrii comisiei sînt ajutați de activiști, în
vățători, salariați ai instituțiilor pentru edu
cația copiilor, studenți și de părinții copiilor.

Comisia se ocupă de activitatea cuitural- 
educativă, de bunul mers a-1 școlilor, grădi
nițelor și căminelor de copii din orașul Minsk, 
controlând Îndeaproape munca de educație a 
tineretului școlar și -preșcolar. Ea urmărește 
felul în care se aplică hotărîrea cu privire la 
învățămîntul general obligator, observă ca în 
căminele de copii educația să fie organizată 
în mod just, supraveghează calitatea muncii 
pedagogice, are grijă ca instituțiile care se 
ocupă de îngrijirea șl educarea copiilor să se 
pregătească din vreme pentru iarnă, etc.

Datorită activității comisiei permanente 
pentru învățăim’ntul public, toți copiii de 
vîrstă școlară sînt Înscriși șl frecventează șco
lile. Comisia a sprijinit amenajarea -unui nu
măr de 46 terenuri de vară pentru copii. 
Aceștia se vor afla aici sub supravegherea 
pedagogilor și a părinților.

Unii membri ai oo-misiei, deputațl și acti
viști, se îngrijesc de copiii care au rămas fără 
părinți. Ei vizitează pe orfani, stau de vorbă 
cu educatorii lor și contribuie la crearea unor 
condiții cît mai favorabile pentru creșterea și 
educarea acestor cop-ii.

Comisia menține un contact permanent cu 
corpul profesoral și cu colectivele instituțiilor 
care se ocupă de educația și îngrijirea tine
relor vlăstare. Ea organizează consfătuiri ale 
directorilor de școli, ale conducătorilor șl 
educatorilor căminelor șl grădinițelor pentru 
copii.

Comisia permanentă pentru învățămîntul 
public a sovietului orașului Minsk și-a cîș- 
tigat o autoritate ,pe deplin meritată în rân
durile pedagogilor, ale celor ce muncesc 
în instituțiile pentru copii, precum -și printre 
părinți. Activitatea ei contribuie în mare mă

sură la creșterea nivelului învățământului pu
blic în orașul Minsk.

Succese remarcabile în muncă obține și 
comisia permanentă pentru ocrotirea sănă
tății publice a aceluiași sov-iet. Această co
misie a făcut o se-rie de propuneri serioase 
pen-.ru îmbunătățirea deservirii medicale a 
copiilor și a sistemului de protecție a muncii 
în întreprinderile orașuiu-i. Ea se ocupă în 
permanență de problemele care privesc sta
rea sanitară a orașului.

In orașul Minsk mai există și alte comisii 
permanente formate din deputațl ai sovietului 
local care se străduie cu toții să contribuie, 
în sectorul lor de activitate, la îmbunătățirea 
condițiilor de trai ale oamenilor muncii și să 
justifice încrederea acelora ce le-au d-at man
datul de deputați in sovietul orășenesc.

Propuneri prețioase
Comisia permanentă a sovietului orășe

nesc din Petrozavodsk, care se ocupă cu spa. 
țiul locativ și cu amenajarea orașului, e com
pusă din 10 deputați. La activitatea ei, la dis
cutarea fiecărei probleme, la elaborarea 
măsurilor și la aplicarea lor, participă în a- 
fară de deputați și zeci de activiști. Printre 
ei sînt muncitori constructori, arhltecți, ingi
neri, salariați ai întreprinderilor comunale.

Gospodăria orașului e mare și variată. Co
mitetul executiv al sovietului orășenesc n-ar 
fi putut îngriji singur de această gospodărie 
vastă. El e ajutat însă de această comisie 
permanentă și de numerosul ei activ.

Comisia permanentă a studiat în -mod amă
nunțit felul cum e aprovizionat orașul cu 
apă. In urma propunerilor acestei comisii, co
mitetul executiv al sovietului orășenesc a ho
tărât să instaleze în oraș noi conducte de 
apă. Comisia a propus ca suburbia Salangor 
să fie anexată la rețeaua electrică a orașu
lui. Locuitorii suburbiei respective au parti
cipat activ la înfăptuirea lucrărilor necesare 
și astfel electrificarea suburbiei a fost reali
zată într-un timp foarte scurt.

Au fost făcute, de asemenea, importante lu
crări de amenajare a orașului. Au fost pavate 
din nou numeroase străzi, s-au plantat flori 
și diferite plante în grădini. Planul lucrărilor 
a fost elaborat de membrii comisiei perma
nente. Comisia permanentă a dezbătut și pro
blema pregătirii spațiului locativ pentru iar
nă. Membrii comisiei și activiștii ei au cerce
tat casele de locuit și au stabilit reparațiile 
de care ele au nevoie. Comitetul executiv a a- 
probat devizul prezentat de comisie șl a tre
cut la efectuarea lucrărilor de reparație. Nu
meroși locuitori ai orașului au venit în aju
torul birou.ui care se ocupă cu- reparațiile și 
au făcut singuri urnele lucrări de reparații. A- 
trași de comisie, numeroși specialiști au cer
cetat starea in care se află Instalația elec
trică a orașului și au făcut o serie de pro
puneri. Comisia a examinat aceste propuneri 
și le-a prezentat apoi comitetului executiv. 
In urma propunerilor făcute de comisie au 
fost instalate cîteva transformatoare noi, 
ceea ce a îmbunătățit considerabil aprovizio
narea orașului cu energie electrică.

Comisia permanentă a dezbătut problema 
dezvoltării pepinierei de pomi șl flori. Tot ea 
a cercetat activitatea parcului de autobuse al 
orașului. In urma intervenției făcute de co
misie, parcul a început să lucreze mult mai 
bine. Comisia spațiului locativ și a amenajării 
orașului e condusă de un inginer constructor, 
deputat în sovietul orășenesc.

Printre membrii ei sînt: un arhitect al bi
roului de proiectare, un muncitor de armă
tură, un maistru de la uzina de autoremon- 
tat, o telefonistă din centrala orașului și alți 
deputați. La ședințele comisiei participă ade
seori și tehnicieni constructori, ingineri, hor
ticultori, zidari fruntași. Aceștia nu sînt de
putați, însă dau, din proprie inițiativă, un 
ajutor considerabil sovietului orășenesc în 
rezolvarea problemelor care privesc gospodă
ria orașului.

In timpul războiului, orașul Petrozavodsk a 
fost în bună parte dărîmat. Acum, în oraș 
sînt străzi întregi de-a lungul cărora se ridică 
case noi de locuit, clădiri pentru întreprin
deri construite în perioada postbelică. Și aci 
un mare merit revine comisiei permanente a 
spațiului locativ și a amenajării orașului, pre
cum și activiștilor ei.

Mai multă atenție 
muncitorilor plecați în agriculturăStrada Grădinari 

din orașul Ploești, 
arteră principală care 
leagă bariera Unirii 
cu orașul, este pava
tă parțial cu piatră 
cubică. O porțiune de 
circa 350 m. este 
neglijată complet. 
Vara „înoți” in praf,

iar toamna și primăvara „înoți” în bălți 
și noroaie” — ne scrie cititorul nostru I. 
lehim.

Deși circulația pietonilor și a vehicu
lelor pe str. Grădinari este foarte mare, 
totuși sfatul popular al orașului Ploești 
amină de la un an la altul pavarea ace
stei porțiuni de stradă. In anul 1954 s-au 
adus vreo șapte căruțe cu pietriș dar — 
fiindcă nimeni nu s-a interesat — pietrișul 
stă și azi în grămezi sau, pe alocuri, s-a ri
sipit.

„Ar fi bine, scrie în continuare citito
rul, ca cel puțin în primăvara acestui an 
să se facă lucrările necesare”.

scrie corespon- 
cînd călătorul

*
Corespondentul vo

luntar Th. Leuștean 
ne relatează că acum 
cltva timp a luat 
ființă în orașul Vas
lui un hotel de stat 
pe strada Vidin nr. 1.
„Plnă aici lucrurile

sînt bune și în ordine, ne 
dentul. Numai că atunci ........_____
obosit plutește de acum în lumea viselor, 
este sculat din somn de zgomote de motor. 
Ce să fie? Camioanele U.R.C.C. s-au în
tors de la drum și au venit la garaj. Iar 
garajul lor nu este altul decît... curtea 
hotelului.

Și cum rînd pe rînd sosesc camioane în 
tot cursul nopții, oricine își poate închipui 
cum dorm locatarii hotelului.

Sfatul popular al orașului Vaslui ca și 
U.R.C.C. trebuie să găsească un loc mai 
potrivit care să servească drept garaj 
pentru camioane.

★
In acest an n-am 

reușit să-mi cumpăr 
bocanci, pentru că 
măsura piciorului 
meu nu se potrivește 
cu numerele de bo
canci care se găsesc 
in magazinele din 
orașul Fălticeni — 

nostru Teodor Bălașa.ne scrie cititorul
De vreo două luni magazinele sînt aprovi
zionate numai cu bocanci numărul 44 și 
45. Numere mai mici lipsesc, deși sînt 
foarte căutate.

Părerea mea este că tovarășii de la 
O.C.L. Produse Industriale fac repartiții 
la întîmplare. Și nu m-ar mira dacă în 
alte orașe s-ar găsi numai bocanci cu nu
mere mai mici

Sezisări de felul acesta au mai apărut, 
fie că uneori era vorba de pantofi sau 
galoși. Credem că trebuie să se termine 
cu astfel de repartiții făcute fără răspun
dere.

Pregătirea cadrelor medii 
din agricultură

Im cadrul gospodăriei agricole de stat Tîm- 
burești, raionul Gura Jiului, funcționează 
cursuri speciale de 3 luni care au ca 6cop 
ridicarea calificării profesionale a cadrelor. 
La cursul viticol, 35 de tovarăși, printre care 
se numără și țărani muncitori din comunele 
învecinate, își însușesc metode științifice de 
îngrijire și întreținere a viilor. Un număr de 
61 de brigadieri și șefi de echipă participă 
cu regularitate la lecții și seminarii în ca
drul cursului privind producția vegetală și 
mecanizarea.

ENACHE BORTOI 
Corespondent voluntar

S.M.T. Mircea Vodă 
din raionul Medgidia 
numără în prezent o 
echipă mai mult. Este 
echipa nr. 9 a celor 
veni,ți din inefustrie.
Sînt patru muncitori fierari și un maistru 
mecanic, care și-au închinat pregătirea și cu
noștințele lor pentru buna desfășurare a mun
cii în stațiune. El s-au identificat cu proble
mele de muncă ale S.M.T.-ului la a căror re
zolvare participă cu același interes și dragos
te ca la fabrica de la oare au plecat. In 
răstimpul scurt de la sosirea lor, muncitorii 
din industrie repartizați la S.M.T. Mircea 
Vodă au reparat zece remorci cisterne, 12 re
morci de transport și au revizuit un număr 
însemnat de mașini agricole. „Numai cu 
greu am fi făcut față sarcinilor sporite, care 
ne revin în această perioadă, dacă n-tar fi 
fost ajutorul tovarășilor din Industrie" — 
mărturisește directorul stațiunii, Ion Petri- 
can. Iar faptul că la începutul lunii februa
rie S.M.T. Mircea Vodă avea un avans de 
20 de procente realizate din planul de repa
rații se datorește în bună măsură și munci
torilor din industrie. Ei au adus de la fabri
ca lor un număr însemnat de scule și mate
riale care lipseau S.M.T.-ului. In aceste zile 
îl poți găsi pe Nicolae Purcărea, fierar lă
cătuș, dând explicații unor tractoriști tineri 
ca Tase Drăgănică sau Vasile Țoiu, pe Ion 
Zăinescu — maistru, și ceilalți lăcătuși 
lucrând afară în condiții deosebite celor de 
la fabrică. Sânt însă îmibrăcați bine. Condu
cerea fabricii, a S.M.T.-ului, s-ai îngrijit de 
echiparea lor. Masa este bună iar locuința 
în care sînt cazați călduroasă și curată. Co
mitetul executiv al raionului Medgidia a so
cotit printre datoriile sale din această peri
oadă, pe aceea de a urmări continuu asigu
rarea condițiilor de muncă și de viață celor 
veniți din industrie. El se îngrijește oa la 
ședințele de producție din cadrul S.M.T. să 
participe și muncitorii din industrie. Criticile 
și propunerile lor stat ascultate și studiate 
cu atenție.

★
La S.M.T. Fetești, din raionul Fetești, si

tuația este oarecum diferită. Și aici munci
tori și tehnicieni din industrie repartizați la 
S.M.T., cum sînt Stellan Ștefan, maistru teh
nolog, lăcătușii ajustori Alexandru Nioules- 
cu, Nan Oprea, strungarul Constantin Belea, 
au adus o prețioasă contribuție la buna orga
nizare a muncii S.M.T.-ului, la întărirea dis
ciplinei în muncă. Stimulați de exemplul lor, 
mulțl muncitori semetiști care întîrziau sau 
lipseau de la lucru și-au revizuit atitudinea. 
Azi, prezența la program la S.M.T. Fetești a 
ajuns de 95 la sută. Aceasta nu constituie 
însă expresia posibilităților reale a spriji
nului pe care l-ar putea da stațiunii mun
citorii veniți din industrie. Ei ar putea da 
cu mult mai mult. Vinovat în bună măsură 
că acest lucru nu se întâmplă, este comitetul 
executiv al sfatului popular regional ca 
și cel raional care au uitat aproape,

In Edifura de Sfat pentru Literatura Politică
a apărut în colecția :

.In ajutorul celor ce studiază în învățămîntul de partid” 
Lucrările de pregătire a solului înainte de semănat

Broșura explică în ce constau lucrările 
de pregătire a solului, subliniază impor
tanța deosebită pe care a reprezintă o 
bună executare a lor pentru crearea con
dițiilor de dezvoltare a plantelor, în sco
pul obținerii unei cantități sporite de 
produse la hectar.

Sint explicate, astfel, lucrările de pre
gătire a solului in vederea însămințărilor 
de primăvară, de toamnă, in vederea se
mănatului in miriște a plantelor furajere 
și a cultivării cartofului. Broșura cuprin
de de asemenea o explicare a sistemului 
agrotehnic T. S. Malțev. Se arată nece
sitatea aplicării regulilor agrotehnice In
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------ do*  existența în stai*  
marginea-unor- lipsuri existente SîT

*) După materiale apărute in ziarul 
„Izvestia".

în regiunea Constanta de problemele de
__ muncă ale stațiunii 

în care aceștia lu
crează. Trebuie să amintim aici pe cea mai, 
importantă : reparația tractoarelor la S.MU^ 
Fetești decurge în mod nesatisfăcător. Ai^^ 
ca de altfel șt la alte S.M.T.-uri din regiune, 
sfaturile populare regional și cele ale raioane
lor în raza cărora aceste S.M.T.-uri se află, 
desfășoară o muncă superficială de îndr-u-
mare șl control. Dacă comitetele executive 
ale sfaturilor populare amintite ar fi avut o 
legătură vie și sistematică cu terenul ele ar 
fi observat la timp că la S.M.T. Fetești mun
ca e serios îngreunată de starea proastă a 
drumurilor da acces la stațiune.

Nici la S.M.T. Mihai TOeazu din raionul 
Istria situația nu-i mai bună. Aici colabo
rarea dintre muncitorii din industrie și cei 
de la S.M.T. lasă mult de dorit. Lucrurile 
au mers pină acolo incit inginerul șef al 
stațiunii, Eugen Obreja,, a ajuns să descon
sidere sprijinul pe care muncitorii din in
dustrie îl pot da stațiunii.

Această atitudine s-a putut manifesta da
torita desinteresului comitetului executiv.

O singură dată de la începutul campaniei 
de reparații a trecut pe la această stațiune 
un delegat al comitetului executiv al sfatu
lui popular raional. Și exemplul nu este spe
cific numai raionului Istria. Sfatul popu
lar regional Constanța și multe dintre 
tarile populare 'raionale consideră că preo^^ 
cuparea pentru buna desfășurare a reparații
lor, a felului cum își duc munca ta această 
perioadă S.M.T-, aparține numai Direcției re
gionale S.M.T. Raționamentul s-a dovedit a 
fi dăunător și greșit. Ca o consecință, lucră
rile de reparare a tractoarelor, semănătoare
lor, a plugurilor pentru tractor, simt întârziate 
in prezent în regiunea Constanța.

Mai gravă este lipsa de preocupare pentru 
munca politică și culturală în S.M.T.-uri și 
gospodăriile agricole de stat. La majoritatea 
S.M.T.-urilor activitatea culturală lâncezește. 
Secția de artă și cultură a sfatului popular 
regional nu 'socotește ca făcind parte din 
atribuțiile sale orgaini-zarea muncii culturale 
în S.M.T. și gospodării agricole de stat în 
această perioadă.

Comitetul executiv al sfatului popular al 
regiunii Constanța și ale celor raionale nu 
trebuie să uite de existența în S.M.T. șj gos
podării agricole de stat a muncitorilor din 
industrie ou atît mai mult cu cît aportul pe 
care aceștia l-au adus pină în prezent a fost 
simțit din plin șl apreciat cum se cuvine de 
masa mecanizatorilor. Ei trebuie folosiți 
■mai bine și mai mult ca .pînă acum (și pen
tru aceasta trebuie create toate condițiile) 
nu numai în activitatea de producție, dar 
și ca organizatori ai acesteia, în munca po- 
litică-educativă. Ei vor aduce astfel la nive
lul lor masa muncitorilor din .S.M.T. și gos
podăriile agricole de stat, mobilizîndu-i la 
iupta pentru îndeplinirea cu succes a impor
tantelor earcini care le stau în față.

V. TOSQ

funcție de condițiile de climă și sol și 
însemnătatea executării la momentul cel 
mai potrivit și in bune condiții a lucră
rilor de pregătire a solului.

însușirea temeinică de către activiștii 
de partid și de stat a cunoștințelor teh
nice de bază in domeniul agriculturii va 
contribui în mod simțitor la ridicarea ni
velului muncii politice șl organizatorice 
pe care ei o desfășoară la sate, la popu
larizarea și răspindirea aplicării metode
lor agrotehnice, in scopul realizării cu 
succes a sarcinilor prevăzute în proiectul 
de Directive ale partidului in vederea 
creșterii producției agricole.

55 bani
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V. I. LENIN: „OPERE“ — Voi. 27
Apariția în traducere românească a fiecă

rui volum din Operele lui Lenin constituie 
un eveniment important in viața celor ce se 
străduie să ducă în rîndurile maselor largi 
muncitoare cuvîntul partidului, în rîndurile 
oamenilor muncii care studiază marxism-le- 
ninismul. Cu atît mai mult a fost așteptată 
apariția volumului 27 din Operele, lui Lenin 
care cuprinde o seamă de lucrări importante 
ce n-au văzut încă lumina tiparului în tra
ducere românească, lucrări care dau o ima
gine cuprinzătoare asupra luptei eroice pe 
care au dus-o popoarele tinerei Republici 
Sovietice în momentele deosebit de grele din 
perioada 21 februarie—27 iulie 1918.

Volumul 27 din Operele lui Lenta, pu
blicat recent în traducere românească de „E- 
ditura de stat pentru literatură politică", cu
prinde rapoartele, cuvîntările și articolele lui 
Lenin din perioada luptei partidului și a sta
tului sovietic pentru ieșirea revoluționară a 
tinerii Republici Sovietice din războiul impe
rialist, pentru consolidarea Puterii sovietice, 
pentru începerea construcției socialiste, în zi
lele scurtului răgaz care a urmat după înche
ierea păcii de la Brest-Litovsk,

★
Fiecare filă, fieoare rînd al operelor leni

niste din această perioadă, ne inspiră admi
rația pentru forța și eroismul neclintit al 
muncitorilor și țăranilor eliberați de prima 
revoluție proletară victorioasă, încrederea 
nestrămutată a Partidului comuniștilor din 
Țara Sovietică și a întemeietorului său — 
V. 1. Lenin, în puterea de nebiruit a mase
lor, în victoria cauzei revoluției.

In acele zile două împrejurări puneau Re
publica Sovietică într-o situație deosebit de 
grea : foametea și situația internațională. Așa 
cum arăta Lenta în „Cuvântarea rostită la 
primul Congres al Consiliilor Economiei Na
ționale" — publicată în acest volum — la 
greutățile create de momentul istoric se a- 
dăugaseră greutăți obiective, inerente orică
rei țări care a pășit pe drumul construirii 
vieții noi. „Se înțelege de la sine — arăta 
Lenin —. că, dată fiind enorma importanță 
și caracterul extrem de dificil al sarcinilor 
organizatorice, cînd trebuie să organizăm în
tr-un chip cu totul nou cele mai adinei te
melii de viată a sute de milioane de oameni, 
este de la sine înțeles că aici nu există po
sibilitatea de a proceda așa de simplu cum 
ș-ar putea proceda după proverbul «măsoa
ră de șapte ori ca să tai odată»".

Lucrările lui Lenin cuprinse în volum nu 
se mărginesc numai le constataiea situației 
grele a Republicii Sovietice. Arătând milioa
nelor dp muncitori și țărani greutățile pe 
care le aveau de învins, Lenin arăta în a- 
celași timp calea înfrângerii greutăților, ca
lea victoriilor. Lucrările și cuvîntările sînt 
pătrunse de un adine spirit optimist, de în
credere nestrămutată în victoria cauzei celor 
mulți, în energia revoluționară, dătătoare 
de viață a maselor. Pentru înțelegerea eveni
mentelor din această perioadă, a liniei par
tidului, are o deosebită importanță cunoaș
terea lucrării lui Lenin „Șase teze uespre sar
cinile imediate ale Puterii sovietice" — pu
blicată în acest volum. In această lucrare 
Lenta analizează situația internațională și 
internă a Republicii Sovietice, caiificînd-o 
„extrem de grea și de critică", deoarece ..cele 
mai profunde și mai fundamentale interese 
ale capitalului și imperialismului internațio
nal îl determină pe acesta să tindă nu nu
mai spre un atac militar împotriva Rusiei, 
ci și spre o înțelegere cu privire ta împăr
țirea Rusiei și sugrumarea Puterii sovietice".

Aceste planuri criminale ele imperialismu
lui internațional au primit 0 puternică lovi
tură prin încheierea păcii de ta Brest-Litovsk. 
In volum ocupă un loc considerabil doctmen- 
tele îndreptate împotriva politicii trădătoare 
a „comuniștilor de stingă" de teapa lui 
Troțki, politică care urmărea să împingă în 
război Puterea sovietică care se lupta cu 
mari greutăți economice și nu avea arma
tă. In lucrări ca : „Despre frazeologia revo- 

..luționată", „Pace sau război!", „O lecție du- 
'reroasă, dar necesară", „Pe terenul practic", 
„O lecție serioasă și o răspundere serioasă", 
precum și în rapoartele și cuvîntările rostite 
la Congresul al Vll-lea al partidului, și la 
al IV-lea Congres extraordinar al Soviete
lor, Lenin a fundamentat necesitatea în
cheierii imediate a păcii de la Brest, arătînd 
că a continua războiul, în acel moment, în
semna a pune în joc existența Puterii sovie 
tice. Țara Sovietică era nevoită să accepte 
condițiile grele ale păcii de ta Brest-Litovsk, 
de a se retrage din fața celui mai periculos 
dușman din acel moment — imperialismul 
german — pentru a obține un răgaz care să 
permită întărirea Puterii sovietice, crearea 
unei armate noi, capabilă să apere Patria 
Sovietică împotriva atacurilor dușmanilor 
împotriva liniei partidului s-au ridicat toț- 
contrarevoluționarii, începând cu menșevicii și 
terminând cu cei mai înverșunați alb-gardiști. 
Prin agitație turbată , și mașinații diabolice 

ei încercau 6ă zădărnicească tratativele de 
pace ale Puterii sovietice cu Germania și 
Austria, cu scopul de a provoca o nouă ofen
sivă a armatelor germane, să expună pieirii 
Puterea sovietică neîntărită încă, să pe
ricliteze cuceririle muncitorilor și țăranilor 
victorioși. Unul din principalii piloni ai a- 
cestor josnice încercări era Troțki care se 
găsea împreună cu Buharin, Radek și Piata- 
kov, în fruntea unui grup vrăjmaș partidu
lui. grup care pentru a-și masca intențiile cri
minale iși dăduse denumirea de grup al „co
muniștilor de stingă". Planul criminal al 
„comuniștilor de stânga" a fost pus în a- 
plicare prin intermediul lui Troțki care se 
afla în fruntea delegației sovietice pentru tra
tativele de la Brest-Litovsk. Acesta încălcă 
în chip trădător directivele Comitetului Cen
tral, refuzând să încheie pacea și declarând 
că „Republica Sovietică nu va face război 
și că ea continuă să demobilizeze armata". 
Folosindu-se de această trădare, guvernul 
german a ordonat o nouă ofensivă. Năvala 
imperialismului german avea ca scop răstur
narea Puterii sovietice. Cu aceasta începu de 
fapt intervenția armată a imperialiștilor îm
potriva primului stat al muncitorilor și ță
ranilor.

Răspunzind chemării partidului — „Patria 
socialistă este în primejdie" — clasa munci
toare a început să formeze unități ale Ar
matei Roșii, Acestea au respins cu -dîrzenie 
agresiunea imperialismului german. Lîngă 
Narva și Pskov trupele germane înarmate 
pînă în dinți au primit o ripostă hotărâtă din 
partea armatei poporului revoluționar, care 
a oprit înaintarea nemților spre Petrograd. 
Această zi, 23 februarie 1918, a marcat ziua 
creării eroicei Armate Sovietice, devenită 
astăzi cea mai puternică forță militară din 
lume, scut ai independenței și păcii popoare 
lor.

In volum sînt publicate o seamă de ste
nograme din ședințele Comitetului Central 
care vorbesc despre lupta lui Lenin — spri 
jinită de tovarășii săi de luptă credincioși, 
Stalin, Sverdlov și alții — pentru a demasca 
trădarea troțkiștilor șl buhariniștilor, pentru 
a determina încheierea păcii cu Germania.

Infrîntă ta sinul Comitetului Central, banda 
troțkist'i-buh irinistă a început să organizeze 
un complot, urmărind spargerea și descom 
punerea rtadurilor partidului, asasinarea lui 
Lenta și a tovarășilor săi cei mai aproptați 
Dar și aceste planuri criminale au fost zdro 
bite. Făcind zid în jurul grupului leni
nist din Comitetul Central, Congresul al 

Vll-'lea al partidului adoptă hotărîrea sem
nării păcii de la Brest-Litovsk și înfieră ac
țiunile criminale ale „comuniștilor de stânga". 
..Condițiunile de pace sînt insuportabil de 
grele — scria Lenin ta articolul său „O pace 
nenorocită". Șl totuși istoria va trium
fa; ...La muncă de organizare, organizare și 
iarăși organizare! In ciuda oricăror încercări 
viitorul este al nostru".

In ace6t volum se publică lucrarea „Des
pre «stîngismul» copilăros și despre spiritul 
mioburghez" ta care Lenin face bilanțul lup
tei partidului împotriva „comuniștilor de stân
ga", pentru încheierea păcii de ta Brest-Li
tovsk.

In lucrările, cuvîntările și articolele pu
blicate ta volum, ni se pune ta dispoziție o 
mare parte a învățăturii lui Lenin despre fe
lul In care trebuie efectuată o retragere or
ganizată, atunci cînd o cer interesele parti
dului, pentru a pregăti cu cea mai mare ener
gie posibilă o nouă ofensivă împotriva duș
manului. Istoria a confirmat perfecta justețe 
a acestor indicații leniniste, care au ajutat 
Puterea sovietică să iasă dintr-un moment 
greu și apoi să repurteze victoria istorică 
asupra contrarevoluției interne și a interven
ției străine.

★
O parte a lucrărilor lui Lenin cuprinse în 

volumul 27 tratează sarcinile partidului și 
ale Statului Sovietic din perioada răgazului 
ce a urmat încheierii păcii de la Brest-Li
tovsk. problemele trecerii în desfășurarea 
construcției socialiste.

In zilele primei jumătăți a anului 1918, 
Puterea sovietică a reușit să concentreze în 
miinile 6ale posturile de comandă ale econo
miei naționale, să sfărâme aparatul de stat 
burghez- și să lichideze primele încercări ale 
contrarevoluției pentru răsturnarea Puterii 
sovietice. Ca urmare a acestei situații începu 
trecerea la o nouă etapă a construcției socia
liste. Stabilind sarcinile neîntârziate ale tină- 
rului Stat Sovietic, Lenin scria în lucrarea sa 
„Sarcinile imediate ale Puterii sovietice": „E 
ste vorba de a schimba centrul de greutate al 
activității noastre economice și politice. Pînă 
acum erau pe primul plan măsurile de expro
priere directă a expropriatorilor In prezent 
se situează pe primul plan organizarea evi
denței și controlului in întreprinderile în care 
au fost deja ex-propriați capitaliștii, precum 
și în toate celelalte întreprinderi".

Dezvoltând învățătura marxistă despre peri
oada de trecere de la capitalism la socialism, 
Lenin definea această perioadă prin aceea 
că „în orânduirea actuală (Rusia anulu; 
1918 n.r.) există elemente, părticele, bucățele 
și de capitalism ș! de srx-ia'ism . “ Fundamen
tând politica economică e statului proletar 
din această perioadă în lucrarea sa „Despre 
«stângismul» copilăros și despre spiritul mic- 
burghez" Lenin enumera cele cinci sectoare 

economice existente în economia Rusiei ace
lor vremi (economia patriarhală, mica pro
ducție de mărfuri, capitalismul privat, capi
talismul de stat și sectorul socialist) subli
niind că cunoașterea și luarea lor în consi
derare este cheia elaborării unei juste politici 
economice a Rusiei aflate în perioada de tre
cere de la capitalism la Socialism. Lenta 
scoate în evidență chiar din această lucrare 
caracterul obiectiv al luptei dintre sectoarele 
economiei naționale a țării aflate în perioada 
de trecere de la capitalism la socialism. A- 
nalizînd raportul de forțe el luptei dintre a- 
ceste sectoare, Lenin aprecia că în acea vre
me precumpănea sectorul micii producții de 
mărfuri. Tocmai acest raport de forțe deter
mina necesitatea luptei pentru lărgirea sec
torului capitalist de stat, prin intermediul 
întăririi controlului și a evidenței, precum și 
necesitatea întăririi sectorului socialist. Lenin 
arăta că principalul dușman intern al Pu
terii sovietice era în această perioadă spe
culantul, borfașul comerțului, care încerca să 
speculeze mizeria poporului, să zădărni
cească controlul și evidența și să se îmbo
gățească pe spinarea poporului, în special 
prin specula de cereale.

In lucrările publicate în acest volum (con
sacrate construcției socialiste) ocupă un loc 
important problemele sporirii productivității 
muncii, ale desfășurării întrecerii socialiste, 
ale cultivării unei noi discipline în muncă. 
Subliniind marea însemnătate a ridicării 
productivității muncii pentru victoria socia
lismului Lenin scria în „Sarcinile imediate 
ale puterii sovietice": „In orice revoluție so
cialistă, după ce a fost îndeplinită sarcina 
cuceririi puterii de către proletariat... se im
pune în mod necesar pe primul pian sarcina 
fundamentală a creării unui sistem social 
superior capitalismului, și anume: sporirea 
productivității muncii, iar ta legătură cu a- 
ceasta (și în acest scop) o organizare supe
rioară a muncii". Lenta a subliniat că în a- 
cest scop sînt necesare desfășurarea între
cerii socialiste în industrie, introducerea 
plății în acord, lupta împotriva nivelării sa
lariilor, a aplicării — pe lîngă măsurile de 
convingere — a unor măsuri de constrân
gere față de aceia care încercau să frusteze 
statul, față de cei ce trîndăvesc și se ocupă 
cu specula.

O deosebită însemnătate acorda în această 
perioadă partidul comuniștilor din Țara So
vietică, luptei pentru cereale. Lenin arăta în 
una din lucrările sale din această perioadă, 
că „Lupta pentru cereale este lupta pentru 
socialism". Luptei pentru rezolvarea acestei 
probleme vitale pentru Puterea sovietică, îi 
aste consacrat grupul de documente din care 
iac parte lucrări ca: „Despre foamete", „Seri 
soare către muncitorii din Petrograd", „Ra
port despre lupta împotriva foametei", etc. 
In aceste lucrări Lenin indică sărăcimii sa-

telor căile de luptă din acea vreme împo- 
care acaparau pămîntu- 
moșieri, refuzau să vta-

triva chiaburilor 
rile luate de la 
dă statului proletar cereale ta prețul oficial, 
urmărind să împiedice desfășurarea luptei 
pentru construcția socialismului. In aceste 
documente și-au găsit un loc Important sar
cinile legate de organizarea unor campanii 
ele muncitorilor pentru asigurarea aprovizio
nării cu cereale. In volum se publică o 6erie 
de proiecte de decrete ale Puterii sovietice 
elaborate de Lenin, prin care se instaura dic
tatura în domeniul aprovizionării, iar orga
nele Comisariatului Poporului pentru aprovi
zionare erau învestite cu puteri extraordi
nare în domeniul cumpărării cerealelor la 
prețul oficial. Deși aceste documente conțin 
unele elemente ale comunismului de război, 
ele nu marchează încă începuturile lui. Pu
terea sovietică luptă în această .perioadă pen
tru organizarea schimbului de mărfuri cu 
setul, prin cumpărare-vînzare. Din cauza in
tervenției străine, politica economică procla
mată în „Sarcinile imediate ale Puterii so
vietice" a trebuit să fie întreruptă. Ea a fost 
reluată în anul 1921, în condiții noi, sub de- 
numjrea de „Noua politică economică" care 
urmărea construirea socialismului prin folo
sirea pieții, a comerțului, a circulației ba
nilor, a cărei esență este alianța economică 
dintre clasa muncitoare și țărănimea munci
toare, în scopul construirii socialismului, al 
atragerii maselor muncitoare țărănești ta 
construcția socialistă.

♦
Deși ne aflăm într-o etapă deosebită de» 

perioada în care, în Rusia Sovietică, Lenin 
dădea primele indicații asupra politicii econo
mice a statului proletar in perioada de trecere 
de la capitalism la socialism, o seamă de 
probleme ridicate în operele lui Benin cu
prinse în acest volum, sînt de o mare actua
litate și pentru constructorii socialismului din 
patria noastră. Problemele ridicării producti
vității muncii, ale desfășurării întrecerii socia
liste, ale disciplinei noi, socialiste, în muncă, 
ale aplicării hozrasciotului — ridicate ta 
volum — constituie un bogat izvor de învă
țăminte în lupta ce o desfășurăm pentru vic
toria socialismului ta patria noastră.

Cunoașterea greutăților uriașe pe care le-a 
avut de înfrânt tânărul stat sovietic, la pri
mele începuturi ale construcției socialiste, 
înarmează și mai mult pe toți cei ce studia
ză Istoria Partidului Comunist al Uniunii So
vietice cu perspectiva clară a puterii crea
toare, invincibile, a maselor eliberate de ex
ploatare și mizerie, cu faptul incontestabil că 
nu există greutăți de netavtas pentru munci
torii și țăranii eliberați de robia exploatării 
în lupta pe care o duc' pentru construirea 
vieții noi.

AL. POPESCU



Romîn ia liberă Pan. 3-a

Conferința de presă cu membri ai Ansamblului 
de cîntece și dansuri populare din R. P. R. 

s-a înapoiat din Franfacare
Joi la amiază a avut loc la Casa de Cul

tură a Sindicatelor din București o conferin
ță de presă organizată de Institutul Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, cu 
reprezentanți ai Ansamblului de cîntece și 
dansuri populare din R.P.R. care a întreprins 
recent un turneu în Franța,

Au participat numeroși redactori și cola
boratori ai ziarelor și revistelor din Capitală, 
precum și reprezentanți ai .presei străine.

Conferința a fost deschisă de tov. N. Minei, 
conducătorul Ansamblului de cîntece și dan
suri populare,

Răspunzînd unei întrebări cu privire la pri
mirea făcută Ansamblului nostru de către pu
blicul francez, maestrul de balet Petre Bo- 
deuț, artist emerit al R.P.R., a spus:

Spectacolele noastre au început într-un mo
ment nefavorabil, cînd creșterea apelor Senei 
amenințe Parisul cu inundarea. Cu toate a- 
cestea, marea sală „Empire”, ta care ansam
blul nostru și-a dat spectacolele și oare are 
o capacitate de 2000 de locuri, a cunoscut 
tacă de la început o afluență deosebită.

Numărul spectatorilor francezi a crescut 
seară de seară, așa încît. în ultima săptămînă 
locurile erau vîndute cu cîteva zile înaintea 
reprezentației respective. Mulți dintre cei 
care doreau să vizioneze spectacolele ansam
blului nostru au fo6t nevoiți să renunțe din 
cauza lipsei de locuri.

Reprezentațiile noastre au fost primite cu 
simpatie și căldură de publicul francez. Dan
surile noastre și chiar simpla apariție a dan
satorilor stîrneau aplauzele la scena deschisă 
ale spectatorilor parizieni. In aceeași măsură 
au fost răsplătite cu aplauze pitoreștile noas- 
stre costume naționale, precum și decorul 
uneia dintre suitele de dansuri, reprezentând 
o carte uriașă din filele căreia se avântau 
dansatorii.

Cu aoeeași 
conjurați și 
telul în care 
nostru au primit vizitele prietenești a nume
roase delegații de oameni ai muncii, studenți, 
oameni de artă, reprezentanți ai Asociație 
Franța-Romînia etc. Fiecare dintre ei și-au 
exprimat admirația pentru măiestria artistică 
e membrilor ansamblului nostru și simpatia 
cu care urmăresc realizările din țara noastră.

Unul din rezultatele importante dobîndite în 
acest turneu este contribuția adusă de specta
colele ansamblului nostru la întărirea legătu
rilor de .prietenie dintre poporul romîn și po
porul francez.

A vorbit apoi Cornel Egeto, dansator din 
ansamblu, despre aprecierea ansamblului de 
către presa franceză.

Vorbind despre spectacolele ansamblului 
nostru — a spus el — ziarul parizian „Le 
Mon.de” amintea de „democratizarea” sălii 
„Empire". Intr-adevăr, la spectacole au asis
tat cele mai variate categorii de cetățeni, 
ceea ce ta occident e un lucru destul de rar. 
Ansamblul nostru a fost aplaudat de specta
tori foarte diferiți, de la parizianul simplu 
pîria le fruntași ai artei și culturii franceze. 
Mi se pere deosebit de important de relevat 
faptul că spectacolele noastre s-au bucurat de 
o apreciere deosebită din partea presei. Atît 
cronicarii presei progresiste cît și aceia ei 
ziarelor reacționare, au scris în mod elogios 
despre ansamblul nostru, relevînd măiestria 
artistică a spectacolelor noastre, bucuria vieții 
care se degajă din ele.

Reviste burgheză „Le Figaro litteraire" 
scria : „Varietatea costumelor, farmecul culo
rilor, necontenita vrajă a exotismului, toate 
acestea își au și ele — evident — 
și contribuie la plăcerea pe care o 
samblul de dansuri populare din 
Aceste atracții exterioare stat însă 
cru pe lîngă calitățile realmente coregrafice 
ale spectacolului".

„Ce să alegi mai întîi —• se întreba în con 
tinuare cronicarul — între dansurile din Mol
dova, din munții Apuseni, din ținutul Huțuli- 
lor, din Transilvania sau din Banat ? Toate 
își au frumusețea lor, farmecul lor deosebit. 
Totuși, dacă ar trebui să alegem, am prefera 
simfonia în la major e dansului moldovenesc. 
Spațiul și timpul sînt strîns împletite în ea, 
datorită u.nor arabescuri suple, unei perma
nente contopiri a melodiei și ritmului. Ta
lentele acrobatice ale dansatorilor sînt și ele 
scoase io evidență în aceste hore întretăiate 
de salturi. Niciodată însă virtuozitatea 
stînjenește voința de exprimare clasică 
ritmică, niciodată efectul de ansamblu 
este sacrificat vioiciunii personale".

Iar reviste „Nouvelles litteraires" subli 
nia că :

„Ei dansează ca razele de soare in prizme 
și cu cită voioșie!"

Deosebit de semnificativă este și re .atare a 
făcută de ziarul reacționar „Frence-Solr" 
oare a trebuit să scrie:

„Văzînd salturile minunate ale bărbaților 
și grația ierneilor îți imaginezi o țară com
plet nouă, ca și cartea cu poze din care ies, 
pentru finalul toarte reușit, toți dansatorii 
trupei, in tablourile ce.e mai pitorești".

Confratele său, ziarul săptămânal „L'tx- 
press", mărturisește și el:

„Punerea la punct, tehnică și ritmică, a 
tuturor dansurilor este admirabilă. Pe scenă 
domnește o disciplină perfectă ; această dis
ciplină nu dăunează de loc sentimentului de 
pasiune și de viață intensă cere impresio
nează tot timpul pe spectatori".

Presa de specialitate ca de pildă revista 
„Le Guide du Concert" și-a exprimat și ea 
prețuirea față de ansamblul nostru, numind 
spectacolul „o strălucitoare demonstrație de 
folclor".

Prețuirea unanimă pe care ne-e acordat-o 
presa franceză dovedește forța vitală a artei 
noastre populare, realiste, dovedește că im
presia produsă de spectacolele noastre asu
pra zecilor de mii de parizieni a fost atit de 
puternică, incit și acei care in mod obișnuit 
calomniază țara noastră au fost siliți să re
cunoască succesul obținut.

Dirijorul orchestrei ansamblului, Sergiu 
Comissiona, a prezentat aspecte ale vieții 
artistice pariziene.

Scurta noastră ședere la Paris — a spus 
el — ne-a dat posibilitatea să cunoaștem mai 
puține aspecte ale vieții artistice din Fran
ța. decit am dorit.

Nu mă voi opri asupra spectacolelor dez
gustătoare de „artă" americanizată, Ceea ce

dragoste și atenție am fost ta
ta alte împrejurări. La ho- 
locuiam, membrii ansamblului

rolul lor 
face An- 
Romînia. 
puțin Iu-

ilU
sau
nu

aș vrea să subliniez sînt spectacolele valo
roase pe care le-am văzut, ca „Faust" de 
Gounod și „Oberon" de Weber pe scenele 
Operei Franceze, sau o admirabilă prezentare 
a „Burghezului gentilom" de Moliere la Co
media Franceză. Am ascultat și concerte 
simfonice ale orchestrelor Conservatorului și 
„Lamoureux".

Ne-am bucurat să vedem că adevărații ar
tiști ai Franței se împotrivesc cu succes în
cercărilor de a introduce „modul de viață 
american" pe marile scene ale Parisului. Ni 
s-a părut însă ciudat și dureros aspectul să
lilor de spectacole, ,pe jumătate goale; din 
cauza prețurilor extrem de ridicate ale bile
telor, artiștii joacă fără public, iar specta
torii s.nt împiedicați să admire talentul ar
tiștilor pe care-i iubesc. Amintesc de aseme
nea doar în treacăt că am văzut și un spec
tacol de varieteu, aranjat .parcă în mod spe
cial ca să înjosească și publicul și pe artist 
Se prezenta acolo un tenor care cin ta în timp 
ce umbla pe scenă în mîini, cu picioarele 
în sus.

O mare bucurie ne-a fost prilejuită ,de con
tactul cu unele ansambluri artistice din Fran 
ța care și-au manifestat dorința de a ne în- 
tîlni și de a face un schimb de păreri în 
legătură cu creațiile populare. Ansamblul 
basc de cîntece și dansuri „Etorki" ne-a 

i prezentat un spectacol deosebit de interesant. 
Este demn de remarcat faptul că acest an
samblu, care are ca principal scop valorifi
carea artei populare basce, din cauza lipsei 
de posibilități materiale și de sprijin din par
tea autorităților, are ca acompaniament un 
singur instrumentist. Cu miîna stingă instru- 

. mentistul ține fluierul cu care oîntă, iar cu 
dreapta bate ritmul cu un bețișor în lemnul 
scaunului pe oare stă. Ne-a impresionat toar
te mult faptul că neavînd costumele .cu ei 
și nici sală unde 6ă ne prezinte spectacolul, 
artiștii au venit în holul hotelului nostru 
și după ce s-au descălțat au început să dan
seze. întreg ansamblul este compus din 21 de 
membri oare sînt și cîntărețl și dansatori, 
însuși dirijorul ansamblului dansează.

După spectacolul improvizat 
l-au prezentat, am discutat îndelung cu ei 
despre condițiile de muncă 
artiștii din țara noastră. Au fost foarte în
cântați de cele auzite și ne-au vorbit de con
dițiile grele ta care trebuie să-și desfășoare 
activitatea pentru a păstra minunatul folclor 
din Țara Bascilor. Le-am oferit numeroase 
partituri, am învățat unii de la alții dansuri 
populare. întâlnirea noastră s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prietenie.

Intr-o altă zi, între matineu și spectacolul 
de seară, am asistat la un spectacol prezen
tat în cinstea noastră în sala „Empire" de 
cîteva grupuri de artiști amatori, venite din 
toate colțurile Franței. Spectacolul lor a fost 
alcătuit din dansuri și cîntece populare. Atît 
instrumentele specifice ca „vielle" sau „cor- 
nemuza", cît și costumele bretone, corsicane, 
catalane sap cele din Berry, ne-au plăcut 
foarte mult iar numerele din program ne-au 
oferit posibilitatea de a cunoaște bogăția artei 
populare franceze. După spectacol, artiștii a- 
matori francezi și-au manifestat dorința de 
a asculta, cîntînd la țambal, pe tovarășul 
nostru Dumitru Marinescu, care le-a făcut o 
adevărată demonstrație de muzică populară 
românească.

întâlnirile prietenești cu membrii acestor 
ansambluri artistice din Franța ne-au făcut 
o deosebită plăcere.

Serafim Antropov, violoncelist în orchestra 
ansamblului, a împărtășit apoi impresii din 
Paris.

Din păcate, programul pe care l-am avut 
— a spus vorbitorul — nu ne-a lăsat prea 
mult timp liber Am folosit totuși fiecare 
clipă pentru a vizita Parisul pe care cei mai 
mulți dintre noi îl cunoșteam numai din au
zite. A fost o mare bucurie pentru noi că 
am putut admire frumusețea acestui mare 
oraș, cu străzile lui largi, minunatele muzee 
și monumente de artă.

Am vizitat muzeul Luvru, cu neprețuitele 
sale comori de artă, Domul Invalizilor, Ca
tedrala Notre Dame și alte monumente isto
rice. Vizitând Versailles, am putut 
vestitul palat construit de Ludovic 
lea, cu minunata sa sală a oglinzilor, 
moca și aurăriile sale.

Cutreerînd străzile, ne-a izbit însă 
tul dintre luxul cartierelor aristocratice și 
cumplita sărăcie a periferiilor. Cîtă deosebire, 
de exemplu, între bulevardul Champs Eli- 
sees, feeric luminat de reclamele cu neon și 
de felinarele cu becuri fluorescente și subur
biile Parisului, unde casele sînt lipsite de 
canalizare și electricitate și unde fiecare ca
meră e supraaglomerată. In piața Concor
diei, într-unul din colțurile ei, pe treptele ce 
coboară spre metrou, se instalează în fiecare 
seară bărbați și femei în zdrențe, lipsiți de 
orice adăpost, care-și petrec acolo noaptea.

Vitrinele magazinelor au tot felul de măr
furi, dintre care multe de proveniență ameri
cană ; în schimb numărul olienților în aceste 
magazine este extrem de redus. Ori de cîte 
ori intram într-unul din ele, eram literalmente 
asaltați de vânzători, care se străduiau să 
obțină cît mai mult de pe urme prezenței 
atît de rare și de dorite a unor cumpărători.

Dar cea mai puternică impresie ne-a lă
sat-o poporul Parisului, ospitalier și inimos, 
care ne-a făcut o primire plină de prietenie 
și căldură.

A luat apoi cuvîntul dansatoarea Geta 
Dobrescu, care a vorbit despre vizitele pri
mite de membrii ansamblului.

Membrii ansamblului nostru au simțit dra
gostea poporului francez nu numai cu prile
jui spectacolelor date. Ci și prin numeroasele 
vizite ale delegațiilor de oameni de artă și 
de muncitori pe care le-am primit în tim
pul șederii noastre la Paris. Cu acest prilej, 
delegațiile își exprimau sincer entuziasmul 
fată de bogățiile artei noastre populare, sim
patia și prietenia față de poporul romîn.

într una din zile, în timp ce luam masa 
la restaurant, am fost vizitați de un grup de 
muncitori feroviari, printre ei fiind și câ
țiva care au vizitat țara noastră cu prilejul, 
conferinței internaționale a muncitorilor din 
transporturi. Ei ne-au felicitat pentru spec
tacolele Prezentate și apoi tie-au vorbit în
delung despre minunatele zile petrecute în 
țara noastră, pe cere nu le vor uita nici
odată.

pe care ni

pe care le au

admira 
aj XIV- 
cu mâr
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La despărțire ne-au îmbrățișat cu multă 
căldură, ucîndu-ne noi succese în munca noa
stră, transmițând prin noi un fierbinte salut 
poporului romîn.

In altă zi am fost vizitați de o mică de
legație din partea unei policlinici muncito
rești dintr-o suburbie a Parisului. Delegații 
au venit în numele cetățenilor din cartierul 
lor, care au ținut neapărat să-și manifeste și 
pe această cale încîntarea pe care le-au 
produs-o spectacolele noastre.

O delegație de artiști dramatici și din ci
nematografie, printre care și cunoscutul regi
zor de filme Claude Autant Lara, și-au ma
nifestat deosebita plăcere ce le-a produs-o 
spectacolele date de ansamblu. Întregul an
samblu a fost invitat apoi să vizioneze filmul 
regizat de Claude Autant Lara „Roșu și Ne
gru", după romanul lui Stendhal. De ase 
menea celebrul mim Marcel Marceau, care 
nu de mult a vizitat țara noastră ne-a vorbit 
de arta nouă care înflorește în țara noastră, 
exprimîndu-și satisfacția de a revedea solii 
artei românești pe scena teatrului parizian 
„Empire".

Printre oamenii de artă și cultură care 
ne-au vizitat a fost și cunoscutul cîntăreț 
Yves Montand, care ne-a împărtășit bunele 
sale impresii asupra spectacolelor noastre. 
Noi am arătat cît de populare sînt cîntecele 
lui în rîndurile oamenilor muncii din Repu
blica Populară Română. Yve6 Montând, bucu- 
rîndu-se mult de cele aflate în legătură cu 
aprecierea cîntecelor sale de către poporul ro- 
min, ne-a arătat că el s-a străduit Întotdea
una să exprime prin ele sufletul poporului 
său, năzuințele lui.

Răspunzând unei întrebări a reprezentan
ților presei, Ionel Budișteanu dirijorul or
chestrei de muzică populară a ansamblului, 
a arătat în ce au constat provocările huliga
nice împotriva ansamblului.

Nu aș dori să revin asupra unor fapte care 
desigur vă sînt pe larg cunoscute din presă 
— a spu6 el. De asemenea nu merită să vor
bim mult despre lepădăturile fasciste, fără 
conștiință și fără patrie, care-și mai găsesc 
încă adăpost în capitala Franței.

Ceea ce aș vrea sa subliniez în legătură 
cu actele de huliganism, puse la caie împo
triva artiștilor noștri, este, comportarea pu
blicului francez, cere a pus la punct pe cio- 
măgașii fasciști. In seara de 23 ianuarie, cînd 
aceștia au încercat să turbure spectacolul, ei 
au fost izgoniți de toți spectatorii, în timp 
ce urletele neputincioase ale huliganilor ereu 
acoperite de strigătele : „Trăiască Republica 
Populară Romînă". Spre deosebire însă de 
publicul francez, autoritățile franceze, cu 
toate obligațiile elementare de ospitalitate, au 
ocrotit pe acești huligani, încercînd chiar 
să-i prezinte drept victime.

Nicolae Herlea, solist vocal al ansamblului, 
a vorbit despre atitudinea autorităților fran
ceze.

Aș vrea să adaug ceva — a arătat el — 
că, deși noi cunoaștem proveniența huliga
nilor, am fost totuși izbiți de halul de de
cădere în care au ajuns.

In primele zile, apăreau în ținuta lor obiș
nuită, cu hainele jerpelite, înceroînd să vîn- 
dă în fața hotelului brichete și alte mărunți
șuri. Mai tîrziu, inspiratorii lor, dîndu-și sea
ma de impresia detestabilă pe care ne-o pro
duc, i-au îmbrăcat în haine de împrumut. A- 
ceastă travestire însă nu a putut schimba 
înfățișarea lor de provocatori în slujba poli
ției.

Trebuie însă remarcat că printre specta
tori se găseau adesea mulți romîni. care 
plîngeau la auzul oîntecelor noastre popu
lare și care după spectacol ne așteptau la 
ieșire și ne strigau : „Am fo6t înșelați, trăim 
în mizerie, luați-ne cu voi!"

Atunci cînd pomenim însă de provocările 
huliganice de La Paris e cu neputință să 
uităm că autoritățile franceze au tolerat și 
chiar au încurajat aceste provocări, despre 
care de altfel s-a scris în presa noastră.

Ultima și cea mai disperată provocare a 
fost făcută de poliția franceză înainte de tre
cerea graniței. Călcând orice reguli și uzanțe 
internaționale, polițiștii au pătruns în tren 
și, după ce au izolat un compartiment, ne-au 
adus acolo rînd pe rînd pe toți membrii an
samblului, punîndu-ne fiecăruia întrebarea : 
„Te întorci de bună voie în țară sau vrei să 
rămâi în Franța ?“ Poliția a fost atât de si
gură de succes, încît 
gaje era postat lingă 
valizele celor care ar

Tovarășii noștri au
cări cu demnitate, ca adevărați cetățeni ai 
Republicii Populare Romîne.

De la ferestrele vagoanelor, membrii an
samblului, indignați de atitudinea polițiștilor 
francezi, îi priveau cu dispreț cum se înde
părtau cu căruciorul de bagaje, tot atît de 
gol precum venise.

Cuvîntul de închidere 
să a fost rostit de tov. 
rul ansamblului, care a

Spectacolele date la Paris de Ansamblul de 
cîntece și dansuri populare din R.P.R. au re
prezentat o contribuție de seamă la strîinge- 
rea legăturilor culturale.dintre poporul nostru 
și poporul francez. S-a dovedit astfel, odată 
mai mult că mai puternică decî't toate unel
tirile ațîțătorilor la război este dorință po
poarelor de a, se cunoaște 
împărtăși comorile artistice.

Bogatul nostru folclor a reușit să se 
pună în fața celui mei exigent public 
lumea capitalistă — publicul parizian. Acest 
succes este urmarea firească a grijii și spri
jinului necontenit pe care le acordă partidul 
și guvernul dezvoltării artei noastre popu
lare Solii acesteia — dansatorii, cîntăreții și 
instrumentiștii ansamblului — au constituit 
dovezile vii ale înaltei prețuiri de care se 
bucură artistul în Republica noastră Popu
lară, ale imenselor iposibilități care 1 se a- 
cordă pentru a-și desfășura și educa talen
tul și măiestrie.

Sîntem convinși că succesele dobîndite la 
Paris de Ansamblul nostru de cîntece și 
dansuri reprezintă contribuția noastră mo
destă la întărirea legăturilor de prietenie 
dintre poporul romîn și poporul francez.

Expunerile membrilor ansamblului au fost 
urmărite cu viu interes de ziariștii prezenți.

.(Agerpres)
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Puternicul ecou internațional
al lucrărilor sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.

R. P. Chineză
PEKIN 11 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmite : Presa chineză a urmărit cu mare 
interes lucrările sesiunii Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Toate ziarele centrale dim Republica Popu
lară Chineză au publicat la 10 februarie tex
tul integral al raportului „Cu privire la si
tuația internațională și politica externă a gu
vernului U.R.S.S.", prezentat de V. M. Molo
tov la sesiunea Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

Ziarele „Jenminjibao", 
„Guanminjibao” publică pe primele | 
textul integral al raportului. Posturile 
radio ale R. P. Chineze au transmis 
teva rînduri textul raportului.

R. Cehoslovacă

„Gunjenjibao", 
‘: pagini 

': de
ta cî-

PRAGA 11 (Agerpres). - CETEKA 
mite: Presa și posturile de radio . 
slovace comentează pe larg raportul ministru
lui Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice, 
V. M. Molotov, „Cu privire la situația inter
națională și politica externă a guvernului 
U.R.S.S.", prezentat la sesiunea Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.

Țara noastră, scrie ziarul „Rude Pravo" 
pășește cu hotărîre umăr la umăr cu Uniunea 
Sovietică, în lupta comună pentru slăbirea 
continuă a încordării internaționale, pentru 
colaborarea pașnică între state. La fel ca și 
popoarele Uniunii Sovietice și ale tuturor 
țărilor lagărului democratic, poporul nostru 
este gata să apere cauza păcii. El este ferm 
hotărît ca Intr-un front comun cu Uniunea 
Sovietică să lupte cu hotărîre și consecvență 
împotriva forțelor războiului.

Germania

trans- 
ceho-

BERLIN 11 (Agerpres). — Toate ziarele 
democrate berlineze din 10 februarie consa
cră prima pagină lucrărilor și hotărârilor 
sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.

. Scopurile politicii externe a Uniunii Sovie
tice expuse .de V. M. Molotov — subliniază 
ziarul „Neues Deutschland" — și propunerile 
făcute de el in vederea slăbirii Încordării in
ternaționale, corespund dorințelor și intere
selor tuturor popoarelor și de aceea ele 6e 
vor bucura de sprijinul energic al popoarelor. 
Ziarul comentează pe larg acea parte din 
raportul lui V. M. Molotov care este consa- 
ci ată problemei germene. Ziarul relevă pa
sajul din raportul lui V. M. Molotov încare 
se arată că în cazul ratificării acordurilor 
de la Paris ar deveni imposibilă pe o peri
oadă îndelungată restabilirea unității Ger
maniei și că, dimpotrivă, respingerea acor
durilor de Ia Paris și o înțelegere corespun
zătoare intre cele patru puteri ar face cu pu
tință ținerea tacă în acest an a unor ale 
geri libere pe întreaga Germanie î.n scopul 
restabilirii unității Germaniei pe o bază pa§ 
nică și democratică.

★
BERLIN 11 (Ageripres). — TASS trans

mite : Toate ziarele vest-germane acordă a- 
tenția principală sesiunii Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Ziarul „Die Welt" publică o expunere a 
raportului lui V. M. Molotov. Ziarul relevă 
acea parte din raport în care se arată că 
dacă puterile occidentale ar renunța la acor
durile de ’ ' “ 
rea unei 
problema 
manie în

Ziarul 
piimă regretul față de tapt’ul că puterile oc
cidentale nu au folosit posibilitățile care au 
existat pînă acum pentru a realiza o înțele
gere cu Uniunea Sovietică în problema ger. 
mană.

1 declarație în legătură cu raportul prezentat de I 
V. M. Molotov în ședința din 8 februarie a 
Sovietului Suprem al U. R. S. S. „Am con
statat, a spus el, că ministrul sovietic al A- 
ifaceirilor Externe a declarat că guvernul său 
este adept al slăbirii încordării în întreaga 
lume".

In continuare, reprezentantul ministerului 
a încercat însă să pună la îndoială această 
năzuință a guvernului U.R.S.S.

★
LONDRA 11 (Agerpres). — TASS trans

mite : Presa engleză acordă o mare atenție 
cuvîntării rostite de președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, la 
sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S. Zia
rul „Times" publică ample extrase din cuvîn
tarea lui N. A. Bulganin. In titlu ziarul pune 
accentul pe faptul că președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. a subliniat necesita
tea dezvoltării industriei grele sovietice Alte 
ziare relevă îndeosebi cuvintele lui cu privire 
la sprijinul de care se bucură din partea so- 
vietică politica guvernului R. P. Chineze în 
problema Taivanului. Unele ziare încearcă să 
interpreteze sprijinirea de către guvernul so
vietic a drepturilor legitime ale Republicii 
Populare Chineze drept o „amenințare pentru J 
Occident".

Majoritatea ziarelor se străduiesc să mic
șoreze importanța pe care Declarația Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. o are pentru csuza 
întăririi păcii.

Unele ziare burgheze încearcă chiar să 
provoace un sentiment de îeîncredere în rân
dul cititorilor, denaturând cu rea credință po
litica externă sovietică, care este o politică 
de pace și coexistență pașnică.

★
LONDRA 11 (Agerpres). — Ziarul „Star" 

comentează într-un articol redacțional De
clarația Sovietului Suprem, al U.R.S.S.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. scrie „Star", 
„propune ca delegați parlamentari din Ru
sia, Anglia, Statele Unite și din alte țări să | 
rostească cuvântări in parlamentele 
țări... După părerea noastră aceasta 
idee minunată".

Franța

ministrul Afacerilor Externe, Molotov a fost 
pătrunsă de spiritul pe care îl așteptam".

„Consider — a subliniat Hatoyama — cS 
in cadrul tratativelor cu Uniunea Sovietică 
:cu privire la normalizarea relațiilor diplo
matice trebuie să șe discute în primul rînd 
problemele economice iar apoi cele politice".

„Noi vrem de asemenea să duoem tratative 
cu Coreea de nord și cu China comunistă, 
după ce vom fi îmbunătățit relațiile eco
nomice -cu ele".

Iugoslavia
BELGRAD 11 (Agerpres). — TASS trans

mite : Ziarele iugoslave acordă atenție se
siunii Sovietului Suprem al UJl.S.S., care 
și-a încheiat lucrările, cuvîntării lui N. A. 
Bulganin și raportului lui V. M Molotov.

Toate ziarele publică o expunere asupra 
declarației Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Ziarul „Politika”. publică aproape în în
tregime acea parte din raportul lui V. M. 
Molotov în care este vorba de normalizarea 
relațiilor dintre Iugoslavia și U.R.S.S. ți 
despre Uniunea Balcanică.

Austria

altor 
este o

la Paris — ac fi posibilă convoca- 
conferințe a celor patru puteri în 
ținerii de alegeri pe întreaga Ger- 
scopul reuniflcării.

„Frankfurter Allgemeine" ișl ex-

★
LONDRA 11 (Agerpres). — TASS trans

mite : Președintele partidului social-democrat 
din Germania occidentală, Ollenhauer, care a 
sosit la Londra, a acordat la 9 februarie obser
vatorului diplomatic al ziarului „Times” un 
interviu în problema germană.

La întrebarea care sînt, după părerea lui, 
perspectivele unificării Germaniei,' Ollenhau 
er a răspuns că aceasta depinde de un acord 
între cele trei puteri occidentale și Rusia și 
că singura șansă de a realiza acest acord o 
constituie examinarea posibilității unificării 
Germaniei pe baza unor alegeri libere pe în
treaga Germanie.

Observatorul ziarului „Times" scrie: „In 
raportul cu privire la politica externă prezen
tat în ședința din 8 februarie a Sovietului Su
prem, Molotov a repetat propunerile prezen
tate la 15 ianuarie... După părerea lui Ollen
hauer ele înseamnă că există suficiente baze 
pentru noi tratative".

S.U.A.
NEW YORK 11 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 9 februarie toate ziarele de dimi
neață au rezervat un spațiu important infor
mațiilor asupra sesiunii Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și raportului lui V. M. Molotov „Cu 
privire la situația internațională și politica 
externă a guvernului sovietic".

După cum anunță corespondentul agenției 
Associated Press, raportul lui V. M. Molotov 
a stîrnit „un interes considerabil" la Depar
tamentul de stat al S.U.A,

Ziarele acordă principala atenție schimbă
rilor în componența guvernului U.R.S.S., 
prezentând informațiile respective într-o for
mă senzațională, țipătoare și însoțindu-le de 
născociri antisovietice.

Ziarele nu îndrăznesc să comenteze prin
cipalele teze din raportul lui V. M. Molotov 
și în special primul capitol din 
privire la schimbările în situația 
oală. Redînd în rezumat raportul 
Molotov, majoritatea ziarelor trec 
faptul că în raport se subliniază 
leninist al coexistenței diferitelor sisteme so
ciale și se proclamă hotărîrea Uniunii Sovie
tice de a lupta pentru pace, pentru asigura
rea securității colective In tendința lor de 
a falsifica conținutul raportului, numeroase 
organe de presă americane spicuiesc din ele 
fraze izolate, pe care le prezintă într-o lu
mină extrem de tendențioasă. Gazetarilor a- 
mericani nu le-au fost pe plac îndeosebi 
vintele lui Molotov cu privire la puterea 
niunii Sovietice și a întregului lagăr al 
cii, democrației și socialismului, precum 
cu privire la faptul că țările iubitoare 
pace nu vor sta cu brațele încrucișate în fața 
acțiunilor agresive ale puterilor imperialiste.

Comentariul pe marginea raportului lui V. 
M. Molotov al observatorulu.-' politic al agen
ției Associated Press. Rvan, se rezumă la 
manifestări de nervozitate și la o denaturare 
grosolană a politicii Uniunii Sovietice.

Ziarul „New York Herald Tribune", dez
văluind adevăratele scopuri 
de acest fel. 
sive" (adică

PARIS 11 (Agerpres). — TASS 
mite; Presa pariziană acordă mare 
sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Ziarul „Aurore” a consacrat acestei pro
bleme două coloane și jumătate publicînd 
fotografii ale conducătorilor guvernului so
vietic și Partidului Comunist al Uniunii So
vietice, precum și numeroase ecouri din 
Washington, Londra, Bonn și din capitalele 
altor țări occidentale.

Ziarul „Franc Tireur” a publicat o scurtă 
expunere a raportului prezentat de V. M. 
Molotov la sesiunea Sovietului Suprem. Zia
rul relevă acea parte din raport în care este 
vorba de puterea militară a Uniunii Sovietice 
și de succesele ei în domeniul producției 
bombei cu hidrogen. Ziarul omite însă acele 
părți din raport în care este subliniată nă
zuința guvernului sovietic spre slăbirea în
cordării internaționale, spre întărirea păcii și 
securității popoarelor.

Ziarele pariziene din seara de 9 februarie 
au continuat să comenteze sesiunea Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. și raportul lui V. 
M. Molotov cu privire la situația interna
țională și politica externă a guvernului so
vietic. Majoritatea ziarelor au publicat o 
expunere amănunțită a acestui raportj rele
vând acel© .părți în care este vorbă de insula 
Taivan, de problema germană, de perspecti
vele unor tratative între cele patru puteri, 
de bomba cu hidrogen.

Ziarul „France Soir” scrie: „Principiul 
coexistenței lumii socialiste și al celei capi
taliste rămîne, potrivit cuvîntării lui V. M. 
Molotov, principiul de bază al politicii exter
ne a Moscovei. Amintim în această ordine 
de idei declarația făcută de Hrușciov zia
riștilor americani Hearst-jr și Kingsbury 
Smith. Hrușciov a adresat opiniei publice a- 
mericane un apel chemînd-o la calm și co
laborare, la destindere și la tratative".

★
PARIS 11 (Agerpres). — Agenția France 

Presse transmite sub semnătura lui Maurice 
Berguin un comentar asupra acele' părți 
a raportului lui V M. Mo'.otov în care este 
vorba de succesele Uniunii Sovietice in do
meniul energiei atomice.

Este in afară de orice îndoială, scrie Ber
guin, că atunci cînd Molotov a vorbit des
pre „marile succese" obținute de Uniunea 
Sovietică în domeniul producției bomlei cu 
hidrogen, declarațiile sale s-au bazat pe fap
te concrete, verificate de țările occidentale.

In articolul de fond consacrat hotărîrilor 
adoptate de Sesiunea Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., „L’Humanite" scrie: „Popoarele 
sînt obligate să sprijine eforturile U.R.S.S. 
pentru ca să fie înlăturate cît mai grabnic 
toate cauzele care dau naștere la conflicte 
în Europa și Asia".

India

trans- 
atenție

DELHI 11 (Agerpres). — Expunînd conți
nutul raportului rostit de V. M. Molotov la 
sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S., A- 
genția Indiană de Informații subliniază că 
Molotov a relevat prestigiul international al 
Indiei, considerîndu-1 un „nou factor de sea
mă în întărirea păcii". Agenția Indiană de 
Informații subliniază de asemenea pasajul 
din raport în care se spune că apropiata con
ferință a țărilor din Asia și Africa are o mare 
însemnătate.

Japonia

cere ..întărirea 
militare).

Anglia
11 (Agerpres).

raport cu 
internațio- 
lui V. M 
sub tăcere 
principiul

cu- 
U- 

pă
și 

de

âie procedeelor 
măsurilor defen-

— TASS trans-LONDRA
mite : După cum anunță agenția Reuter, un 
purtător de cuvînt oficial al Ministerului en
glez al Afacerilor Externe a făcut la Londra o

TOKIO 11 
Tokio anunță 
yama, primul ministru al Japohiei și Arata 
Sughihara, consilier al partidului democrat 
pentru problemele de politică externă, a a- 
vut loc o convorbire în legătură cu raportul 
lui V. M. Molotov prezentat la sesiunea So
vietului Suprem al U.R.S.S.

Potrivit celor anunțate de postul de ra
dio Tokio, după convorbire primul ministru 
Hatoyama a făcut corespondenților următoa
rea declarație :

Din ultimul discurs al ministrului Aface
rilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, 
reiese clar că atitudinea Uniunii Sovietice 
in problema reglementării relațiilor diplo
matice cu Japonia nu s-a schimbat. De a- 
ceea, guvernul japonez 
pună toate eforturile ca 
tive să normalizeze cît 
de relațiile diplomatice

Totodată, Hatoyama 
legația japoneză împuternicită să ducă tra
tative va începe probabil tratative cu Uniu
nea Sovietică înainte de alegerile parlamen
tare” din Japonia, adică înainte de 27 fe
bruarie

(Agerpres). — Postul de radio 
că la 10 februarie între Hato-

intenționează să de- 
la apropiatele trata
se poate mai repe- 
cu U.R.S.S.

a subliniat că „de-

★
ȘANHAI 11 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum anunță posturile de radio 
japoneze, luînd cuvîntul la 9 februarie la 
Nagasaki, primul ministru al Japoniei, Hato- 
yams a declarat„Cînd am auzit de schim
bările din guvernul sovietic m-am gindit că 
poziția Japoniei față de Uniunea Sovietică 
nu se va schimba. Cuvântarea rostită de

VIENA 11 (Agerpres). — TASS transmite: 
Ziarele de toate nuanțele politice acordă o 
deosebită atenție sesiunii Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. Ziarele consacră primele 2—3 
pagini materialelor sesiunii.

Presa burgheză se întrece ta născociri și 
presupuneri pe marginea schimbărilor din 
guvernul U.R.S.S. recurgînd la denaturări 
absurde.

Toate ziarele fac o expunere a raportului 
lui V. M. Molotov cu privire la situația in
ternațională și politica externă a guvernului 
sovietic.

Ziarele citează ta mod deosebit acea par
te din raportul lui V. M. Molotov în care 
el se referă la problema austriacă.

Ziarul „Oestenreichische Volksstimme" pu
blică o expunere amănunțită a raportului Ini 
V. M. Molotov. Reproducînd în întregime 
acea parte din raport în care se vorbește 
despre reglementarea problemei austriace, 
ziarul subliniază în comentariile sale că U- 
niunea Sovietică se pronunță pentru convo
carea imediată a unei conferințe a celor pa
tru cu participarea Austriei, la care să fie 
examinată problema privind încheierea tra
tatului de stat.

Ziarele de dreapta publică declarația can
celarului Raab cu privire la raportul pre
zentat de V. M. Molotov la sesiunea Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. Ignorînd orice lo
gică, Raab încearcă să polemizeze cu acea 
parte din raport în care se arată că regle
mentarea problemei austriace nu .poate fi 
privită decît ta legătură cu .problema ger
mană. Cancelarul afirmă că „restabilirea li
bertății și independenței depline” a Austriei 
„nu trebuie să depindă de nici un fel de 
alte condiții sau situații asupra cărora Aus
tria nu poate avea vreo influență”.

Finlanda
HELSINKI 11. (Ageripres). — TASS 

transmite: Ziarele care apar la Helsinki 
expun conținutul raportului prezentat -de 
V. M. Molotov, ministrul Afacerilor Externe 
al U.R.S.S., în cadrul ședinței din 8 februa
rie a Sovietului Suiprem al U.R.S.S. Ziarul 
„Tyokansan Sanomat" publică o expunere 
a raportului sub titlul „Uniunea Sovietică 
propune Statelor Unite să se ia la întrecere 
în folosirea energiei atomice în scopuri 
pașnice". Ziarul „Helsingin Sanomat" sub
liniază că „Molotov propune ca șl în trecut 
tratative. In cazul ratificării acordurilor de 
La Paris, țările din răsărita! Europei Ișl 
vor crea un comandament militar unic". 
Ziarul „Suomen Sosialldemokraatti" publică 
un articol sub titlul : „Uniunea Sovietică 
tinde spre pace, dar își mărește forțele".

O serie de ziare publică de asemenea 
partea în care V. M. Molotov se referă la 
numeroasele obstacole pe care le ridică 
S.U.A. î.n domeniul comerțului internațional 
precum și la acțiunile agresive ale S.U.A. 
și anume alianțele militare pe care le 
înjghebează, bazele militare, cursa înarmă
rilor și amenințarea cu războiul atomic.

Belgia
BRUXELLES 11 (Agerpres). — Ziarele 

belgiene au publicat o expunere a raportului 
lui V. M. Molotov cu privire la situația in
ternațională și politica externă a guvernului 
U.R.S.S.

Ziarul „La Deraiere Heure" a publicat ex
punerea sub titlul „Politica externă a 
U.R.S.S. se bazează pe principiul coexisten
ței".

Ziarul „Libre Belgique" relevă declarația 
lui V. M. Molotov că Uniunea Sovietică a de. 
pășit Statele Unite ale Americij în privința 
producției bombei cu hidrogen.

Suedia
STOCKHOLM II (Agerpres). 

articol de fond intitulat „Politica 
Uniunii Sovietice", ziarul „Ny Dag" subli
niază importanța excepțională a examinării 
problemelor situației internaționale in cadrul 
sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Raportul lui V. M Molotov cu privire la 
situația internațională și politica externă a 
U R.S.S. scrie ziarul, arată încă odată că 
scopul principal el -politicii externe a Uni
unii Sovietice îl constituie menținerea păcii, 
dorința permanentă de a menține șl dezvol. 
ta relații de bună vecinătate cu celelalte țări.

Norvegia

— Intr-un 
externă a

OSLO 11 (Agerpres). — TASS transmite: 
Ziarele norvegiene publică o expunere a 
declarației Sovietului Suprem al U.R.S.S., re
le vînd partea in care se arată că stabilirea 
de legături directe între parlamente, schim
bul de delegații parlamentare, cuvîntările 
rostite de delegațiile parlamentare ale unei 
țări în parlamentul unei alte țări corespund 
năzuințelor popoarelor de a vedea dezvoltîn- 
du-se relații prietenești și de colaborare.

Ziarele Publică de asemenea o expunere a 
cuvîntării lui N. A. Bulganin și informații 
despre numirea mareșalului G. K. Jukov în 
postul de ministru al Apărării g| U.R.S.S,

Indonezia
DJAKARTA 11 (Agerpres). — TASS trans- 

mite : Ziarele indoneziene publică o expunere 
amănunțită a raportului prezentat de V. M. 
Molotov la sesiunea Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

Ziarele „Pedoman" JVÎerdeka", „Nieuws- 
vier", (ziar care apare în limba olandeză) 
și altele, publică expunerea raportului sub 
titluri cu litere mari: „Uniunea Sovietică ac- ■ 
ționează în favoarea cauzei păcii", „Uniunea 
Sovietică luptă în permanență pentru micșo
rarea încordării internaționale". Toate ziarele 
subliniază pasajul din raportul lui V. M. Mo
lotov despre însemnătatea apropiatei confe
rințe a țărilor Asiei și Africii,
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Bugetul de stat al U. R. S. S. pe anul 1955 Sonia Cluceru
MOSCOVA 11 (Agerpres).—TASȘ trans

mite : A fost dată publicității Legea cu pri
vire la bugetul de stat al Uniunii Republi
cilor Sovietice Socialiste De 1955.

Potrivit legii, bugetul de stat prezentat de 
guvern a fost aprobat la capitolul venituri 
in sumă de 590.192.622.000 ruble iar la ca
pitolul cheltuieli In sumă de 563.482.491.000 
ruble, cu un excedent al veniturilor asupra 
cheltuielilor de 26.710.131.000 ruble. Venitu
rile provenind de la întreprinde)ile de stat și 
cooperatiste s:nt prevăzute la suma de 
497.320.182.000 ruble.

Cheltuielile pentru finanțarea economiei 
naționale stat stabilite, potrivit bugetului, la 
suma ie 222.349.364.000 ruble, în afară de 
cheltuielile in contul fondurilor proprii ale în
treprinderilor și organizațiilor economice 
care sînt în sumă de 112.886.280.000 ruble, 
ceea ce va reprezenta în total—-335.235.644.000 
ruble.

Alocațiile bugetare destinate finanțării 
dezvoltării continue a industriei grele și in
dustriei construcțiilor sînt aprobate în sumă 
totală de 101.198.006.000 ruble. In afară de 
aceasta în acest scop se prevăd cheltuieli 
din fondurile proprii ale întreprinderilor și 
organizațiilor economice în sumă de 
62.406 600.000 ruble, adică în total — 
163.604.606.000 rub>.

Alocațiile bugetare pentru finanțarea mă

Legea referitoare la aprobarea decretelor Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.
cu privire la formarea și transformarea min’sferelor U. R. S. S. și la aducerea

de modificări și completări ia articolele 77,78 și 83 ale Constituției U.R.S.S.
MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS trans

mite Legea referitoare ta aprobarea, decrete
lor Prezidiului Sovietului S-uprem al U.R.S.S. 
cu privire la- formarea și transformarea mi
nisterelor U.R.S.S. și la aducerea- de modifi
cări și completări la- articolele 77, 78 și 83 
ele Constituției (Legea fundamentală) 
U.R.S.S. :

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste hotărăște:

Articolul 1. — Să aprobe decretele Pre
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. :

Din 18 mai 1954 „Cu privire la- transfor
marea Ministerului Unional al Industriei Pe
trolifere în Ministerul umonal-rep-ublican al 
Industriei Petrolifere el U.R S.S.".

Din 4 august 1954 „Cu privire la formarea 
Ministerului unional al Construcției pentru 
transporturi al U.R.S.S (Mntransst-roi)’*.

Din 4 august 1954 „Cu privire la- formarea 
Ministerului -unional-republican al Construc
ției urbane și rurale al U.R.S.S.".

Din 25 august 1954 „Cu privire la forma
rea Ministerului unional al Flotei maritime 
al U.R.S.S. și a Ministerului unional a-1 Flo
tei fluviale al U.R.S.S.".

Din 22 noiembrie 1954 „Cu privire la for
marea Ministerului undonail al Construcției 
centralelor electrice al U.R.S.S.".

Din 28 decembrie 1954 „Cu privire te 
transformarea Ministerului unional al Tele
comunicațiilor ■ în Ministerul unional-repu- 
blican al Telecomunicațiilor al U.R.S.S.".

Din 29 decembrie 1951 „Cu privire la 
transformarea Ministerului unional al Invă- 
țăm-întul-ui superior în Ministerul unional-re- 
publica-n al învățămîntului superior al 
U.R.S.S.".

.Moscova, Kremlin, 7 februarie 1955.

Hotărîrea Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice în legătură cu numirea 
unor miniștri în U. R. S. S.

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS 
transmite: Sovietul Su-prem al Uniunii Re
publicilor Sovietice Socialiste hotărăște să 
aprobe decretele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S. cu privire la numirea ur
mătorilor miniștri:

Kojevnikov Evgheni Fedorovici — ministru 
al Construcției pentru transporturi al 
U.R.S.S. ;

Moscova, Kremlin, 7 februarie 1955

Intîlnirea de la Varșovia a delegațiilor conferinței europene 
împotriva înarmării Germaniei occidentale a luat sfirșit

VARȘOVIA 11 (Agerpres).— P.A.P. trans
mite: La Varșovia au luat sfirșit întîlnirile 
delegațiilor conferinței europene împotriva 
înarmării Germaniei occidentale, care a avut 
loc la Paris in decembrie anul trecut, cu de
legațiile țărilor din Europa răsăriteană că
rora le-au fost refuzate vizele de intrare în 
Franța.

La aceste întîlniri au luat parte 51 dele
gați, în majoritate membri ai parlamentelorOamenii muncii din Germania occidentală resping apelul provocator al sindicatelor americane A. F. L.

BERLIN 11 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite: Organizația sindicală americană
A.F.L. a adresat un apel Uniunii sindicate’or 
din Germania occidentala prin care cheamă 
sindicatele vest-germane să înceteze lupta îm
potriva acordurilor de la Paris. Acest apel 
provocator a st'rnit indignare în rindurile 
oamenilor muncii din Germania accidentală. 
La cererea organizațiilor locale, serviciul de

Se adîncesc divergentele în problema Saarului
BERLIN 11 (Agerpres). — Ziarul „Frank

furter Rundischau" a publicat miercuri un ar
ticol în care se ocupă de confuzia din coa
liția guvernamentală de la Bonn c.a urmare 
a divergențelor in problema Saarului. Ziarul 
își exprimă teama că criza de guvern din 
Franța survenită în ajunul dezbaterilor din 
Bundestag, și divergențele interne in legătură 
cu Saarul, pot periclita soarta acordurilor 
de la Paris.

Potrivit agenției D.P.A., fracțiunea par-

Criza de guvern din Franța
PARIS 11 (Agerpres). — TASS transmite: 

Pierr-e Pflimlin, membru al partidului M.R.P. 
care a fost însărcinat de președintele -repu
blicii cu formarea noului guvern, a apărat 
cu tncăpățînare la timpul său, planul creă
rii „comunității defensive europene" care a 
eșuat, iar la sfîrșitul lui decembrie a votat 

surilor în vederea avîntului continuu al agri
culturii1 stat stabilite insurriă de 65.191.205,000 
ruble, dintre care din buget — 55.095.865.000 
ruble și din fondurile oropril ale întreprin
derilor și organizațiilor economice — 
10.095.340.000 ruble.

Pentru măsurile in vederea sporirii conti
nue a producției mărfurilor de consum popu
lar, a îmbunătățirii calității lor și în vederea 
extinderii rețelei comerciale se alocă 
27.935.287.000 ruble, și anume din buget — 
11.448.447.000 ruble și în contul fondurilor 
proprii ale întreprinderilor și organizațiilor 
economice — 16.486.840.000 ruble.

Alocațiile bugetare pentr.u f.nanțarea tutu
ror categoriilor de transporturi și comuni
cații sînt prevăzute în sumă de 22.952.176.000 
ruble, iar împreună eu cheltuielile din fondu
rile întreprinderilor și "organizațiilor econo
mice — 40.469.436.000 ruble.

Legea cu privire la bugetul de stat al 
U.R.S.S. pe 1955 prevede alocații pentru 
măsurile social - culturale în sumă de 
146.989.721.000 ruble, dintre care pentru 
dezvoltarea învățămîntului și culturii — 
68.446.475.000 ruble, pentru ocrotirea sănă
tății și cultura fizică —• 30.485.116.000 ruble.

In afară de cheltuielile menționate pentru 
ocrotirea sănătății la bugetul asigurărilor so
ciale de stat se alocă 2.238.774.000 ruble 
pentru plătirea locurilor la sanatorii și case

Din 29 ianuarie 1955 „Cu privire la- for
marea Ministerului unional al Construcției 
de întreprinderi ale industriei petrolifere el 
U.R.S.S.".

In conformitate cu aceasta-, să aducă mo
dificările și completările necesare la artico
lele 77 și 78 ale Constituției U.R.S.S., redac- 
tî-nd aceste articole în modul următor :

„Articolul 77. — Din Ministerele unionale 
fa-c parte ministerele :

Industriei de avioane.
Construcției de automobile, tractoare și 

mașini agricole.
Industriei hirtiei și de prelucrare a lem

nului.
Comerțului Exterior.
Geologiei și al protecției subsolului.
Colectărilor.
Construcției de mașini și aparate.
Flotei maritime.
Industriei a-părării.
Căilor de comunicație.
Industriei radiotehnice.
Flotei fluviale.
Construcției de mașini mijlocii.
Industriei constructoare de mașini-unelte și 

scule
Construcției de mașini de construcție și 

mașini rutiere.
Construcției de întreprinderi ale industriei 

metalurgice și chimice.
Construcției de întreprinderi ale industriei 

petrolifere.
Construcției centralelor electrice.
Construcției navale.
Construcției de mașini de transport
Construcției pentru transporturi.
Construcției de mașini grele.

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

K. VOROȘILOV

Koziulia Ivan Kornilovici — ministru al 
Construcției Urbane și Rurale al U.R.S.S.;

Bakaev Viktor Gheorghievici — mi-nistr-u al 
Flotei Maritime al U.R.S.S.;

Șașkov Zosi-ma Alekseevici — ministru al 
Flotei Fluviale al U.R.S.S.;

Șeremetiev Aleksandr Grigorievicl — mi
nistru al Siderurgiei al U.R.S.S.;
Președintele Prezidiului Sovietului

Suprem al U.R.S.S.
K. VOROȘILOV

din următoarele țări: Albania, Germania, 
Bulgaria, Danemarca, Finlanda, Franța, 
Grecia, Ungaria, Italia, Olanda, Polonia, Ro
mînia, Elveția, Cehoslovacia, Uniunea Sovie
tică.

Toți delegații s-au pronunțat din nou în 
unanimitate și cu hotărîre împotriva reînar- 
mării Germaniei occidentale ceea ce ar putea 
atrage după sine reînvierea militarismului 
german.

presă al Uniunii sindicatelor a publicat un 
comunicat prin oare se respinge acest „apel" 
al organizației sindicale americane care con
stituie o imixtiune directă î-ntr-o problemă a 
muncitorilor germani. „Uniunea sindicatelor 
din Germania occidentală, declară serviciul 
de -presă, este o organizație independentă 
care se conduce după un statut șl recunoaște, 
doar hotăririle organelor sale".

tidului liber-democrat, a anunțat la ședința 
care a avut loc în urmă cu două zile că 
majoritatea covirșitoare a fracțiunii continuă 
să respingă protocolul în problema Saarului. 
Fracțiunea din Bundestag a -partidului relu- 
giaților a anunțat că în caz-ul cîn-d statutul 
Saarului va fi pus la vot împreună cu cele
lalte protocolari ale acordurilor de la Paris, 
deputății acestui partid vor respinge acordu
rile de la Paris in totalitatea lor.

’n Adunarea Națională pentru ratificarea a- 
cordurilor de la Paris.

Du-pă părerea comentatorilor politici, el 
va avea de î-ntîmpinat mari dificultăți. De 
pe acum se observă atitudinea extrem de re
zervată pe care o manifestă față de candida
tura sa o serie de grupuri parlamentare. 

de odihnă pentru oamenii muncii, pentru 
construcția și extinderea rețelei de case de 
odihnă și sanatorii, precum și pentru orga
nizarea odihnei de vară a copiilor.

Pentru prevederile sociale și asigurările 
sociale sînt prevăzute în buget cheltuieli In 
sumă de 45.819.356.000 ruble.

Alocațiile bugetului de stat pentru plata 
către populație a ciștigurilor și pentru a- 
mortizarea obligațiunilor împrumuturilor de 
stat, sînt stabilite în sumă de 12.200.000.000 
ruble.

Bugetul de stat prevede alocații în sumă 
de 112.122.710.000 ruble pentru Ministerul 
Apărării al U.R.S.S.

Bugetul unional pe 1955 a fost aprobat te 
capitolul venituri în sumă de 462.857.401.000 
ruble și la capitolul cheltuieli în sumă de 
436.147.270.000 ruble. Suma globală a buge
telor de stat ale republicilor unionale se ci
frează ta 127.335.221.000 ruble la capi
tolul venituri și la aceeași sumă la capi
tolul cheltuieli.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. a, aprobat de 
asemenea raportul cu privire la executarea 
bugetului de stat al U.R.S.S. .pe 1953, îu 
sumă de 539.810.069.000 ruble 1a capitolul 
venituri și în sumă de 514.696.506.000 ruble 
la capitolul cheltuieli, cu un excedent al ve
niturilor asupra- cheltuielilor în sumă de 
25.113.563.000 ruble.

Industriei chimice.
Centralelor electrice.
Industriei electrotehnice".
„Articolul 78. — Din Ministerele -unional- 

■republicane fac parte ministere^:
Transporturilor a-uto și al șoselelor.
Afacerilor interne.
Învățămîntului superior.
Construcției urbane și rurale.
Controlului de stat.
Ocrotirii sănătății.
Afacerilo-r Externe.
Culturii.
Industriei forestiere.
Industriei petrolifere.
Apărării.
Industriei produselor de came și produse

lor lactate.
Industriei mărfurilor alimentare.
Industriei materialelor de construcții.
Mărfurilor industriale de larg consum.
Industriei peștelu-i.
Telecomunicațiilor.
Agriculturii.
Sovhozurilor.
Construcțiilor.
Comerțului.
Industriei cărbunelui.
Finanțelor.
Metalurgiei neferoase.
Siderurgiei.
Justiției".
Articolul 2. — Să completeze articolul 83 

al Constituției U.R.S.S. după cuvintele „Pre
ședintele Comisiei de stat pentru planifi
care" cu cuvintele „Președintele Comitetului 
secu-rității de stat de pe 1-îngă Consiliul de 
Miniștri al Republicii Unionale".

Secretarul Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.
N. PEGOV

Loghinov Fedor Gheorghievici — ministru 
al Construcției Centralelor Electrice al 
U.R.S.S.;

Pavlov Dmitrii Vasilievicl — ministru al 
Comerțului al U.R.S.S.;

Evscenko Mihail Andria novici — ministru 
al Construcției de întreprinderi ale industriei 
Petrolifere al U.R.S.S.

Secretarul Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.

N. PEGOV

Președintele Tito s-a reîntors 
în Iugos'avia

BELGRAD 11 (Agerpres). — TASS trans
mite: In dinîineața zilei de 11 februarie pre
ședintele Tito s-a Înapoiat în Iugoslavia din 
călătoria făcută în India și Birmania.

Tratative comerciale 
bulgaro-iugoslave

BELGRAD 11 (Agerpres). — TASS trans
mite: După cum anunță ziarul „Borba”, la 
Belgrad a sosit o delegație guvernamentală 
comercială din Bulgaria pentru a duce tra
tative cu privire la încheierea unui acord 
comercial și de plăți. Delegația este condusă 
de Ivan Perepeliev, locțiitor al ministrului 
Comerțului Exterior al Bulgariei.

—O— 
Conferința „uniunii 

armamentelor11 în impas
PARIS 11 (Agerpres). — Conferința de 

la Paris a experților celor 7 țări participante 
la proiectata- „Uniune a Europei occidentale" 
în problema ășa numitul ui „pool al armamen
telor" (Uniunea armamentelor), a intrat în 
impas. După șase ședințe plenare, princi
palii delegați au părăsit conferința, iăsînd 
în locul lor „grupul de lucru" care urmea
ză să examineze -planurile de standardizare 
a armamentelor, condițiile de livrare a ar
mamentelor de către diferitele țări din Eu
ropa occidentală, problema taxelor, vamale 
etc. Să-ptămînalul „France Observateur" 
scrie în legătură cu aceasta că în prezent a 
rămas pu-ți-n lucru din propunerile prezen
tate de guvernul francez la conferința de la 
Londra- cu privire la crearea așa-numitei „a- 
genții europene pentru producția de arma
mente" cunoscută sub numele de „pool", 
adică „cazanul comun" ai armamentelor. 
Mai mult decît atît, șeful delegației vest- 
germane, Erhard, a declarat fățiș că ,,grupul 
de lucru" acționează nu pe baza propuneri
lor franceze ci pe baza propunerilor ve»t- 
germane.

Modul în care se desfășoară conferința ex- 
perților confirmă că planul francez a fost de 
faipt respins.

Schimburile comerciale sovieto-chineze 
vor crește în 1955

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS trans
mite : La Moscova au luat sfîrșit tratativele 
și la 11 februarie a.c. a fost semnat un 
protocol cu privire la livrările reciproce de 
mărfuri între U.R.S.S. și Republica Popu
lară Chi-neză pe anul 1955.

Tratativele s-ap desfășurat într-o atmos
feră prietenească de înțelegere reciprocă.

In 1955 se prevede o nouă creștere a 
schimburilor comerciale sovieto-chineze.

Sporesc livrările de utilaje din Uniunea 
Sovietică pentru întreprinderile in curs de 
construcție și reconstrucție în R. P. Chi
neză, inclusiv pentru întreprinderi ale in
dustriei siderurgice, constructoare de ma
șini, chimice șl aparținînd altor .ramuri ale 
industriei. Totodată sporesc livrările de ma- 
șin-i-unclle complexe, de utilaje unicate și

Declarațiile lui Nehru 
la o conferință de presă din Londra

LONDRA 11 (Agerpres). — TASS trans
mite: Primul mnistru al Indiei, Nehru, a 
convocat la 9 februarie la Londra o confe
rință de presă în cadrul căreia a răspuns la 
uncie întrebări în legătură cu conferința pri
milor miniștri ai țărilor Commonwealth-ului 
și la unele întrebări referitoare la politica ex
ternă a Indiei.

In legătură cu situ-ația din regiunea Taiva- 
nului, Nehru a declarat că aceasta „nu este 
satisfăcătoare".

Nehru a declarat că nu pune la Îndoială 
faptul că populația Chinei s-a pronunțat în 
mod cît se poate de categoric în favoarea gu
vernului R. P. Chineze. El a subliniat că gu
vernul Indiei a recunoscut chiar de la înce
put guvernul R. P. Chineze.

Organizația Națiunilor Unite, a declarat 
Nehru, procedează dest-u-l de straniu n-erecu- 
noscînd o țară ca China. A discuta probleme 
referitoare la China fără participarea repre
zentanților chinezi „este aproape o absurdi
tate" „Calea precisă constă în a avea Chi
na în Organizația Națiunilor Unite".

Răspunzînd la întrebările privind problema 
germană, Nehru a declarat că a avut la 
I-ondra o întrevedere cu liderul partidului so
cial-democrat din Germania, Ollenhauer, în 
cursul careta ei au discutat situația interna
țională generală. Deși India caută să nu se 
amestece în probleme europene, a spus Ne
hru. problema germană are o însemnătate 
excepțional de mare nu numai pentru Euro
pa, ci și pentru întreaga lume. „Nu consider 
că ar putea exista vreo rezolvare satisfăcă

O întrevedere între
PARIS (Agerpres). — Postul de radio Pa

ris anunță că la Londra a avut loc o între
vedere între primul ministru al Indiei, Nehru, 
și președintele partidului social-democrat din 
Germania, Ollenhauer, sosit in capitala An
gliei. Cu acest prilej a fost abordată pro
blema germană.

Evacuarea populației civile din insulele apropiate 
de litoralul Chinei

NEW YORK 11 (Agerpres). — După cum 
reiese din relatările corespondenților din 
Taipe al agenției Associated Press, în timpul 
evacuării insulelor Dacen, ciankaișiștii, cu 
ajutorul american, au dus de acolo cu forța 
în Taivan întreaga populație civilă care po
trivit datelor americane, se ridică la. peste 
18.000 oameni, inclusiv femeile, copiii, bă- 
trinii și bolnavii. Localnicilor li s-a permis 
să ia numai lucrurile cele mal necesare pen
tru uz personal. Toate celelalte bunuri in
clusiv casele de locuit și alte construcții au

Poporul sirian respinge tratatul turco-irahian
BEIRUT 11 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum anunță ziarul „Telegraf”, 
în ședința din 9 februarie a parlamentului 
sirian deputatul Halad Bagdaș, secretar ge
neral al Partidului Comunist din Siria, a 
declarat: „Poporul sirian respinge tratatul 
turco-irakian, ca și cricare alt tratat care 
duce la război și la stabilirea dominației im
perialismului a-nglo-american. Nici un guvern 
al Siriei nu va putea să se mențină dacă 
nu va respecta voința poporului.

★
BEIRUT 11 (Agerpres). — TASS trans

mite : In legătură cu știrile apărute intr-o 
serie de ziare din Beirut că ar fi fost neclară 
poziția delegației siriene la conferința de la 
Cairo a primilor miniștri ei țărilor arabe, 
pentru examinarea problemei acordului mi
litar turco-irakian, primul ministru al Siriei,

Cunoscutul scriitor american Albert K?hn condamnat la închisoare
NEW YORK 11 (Agenpres). — TASS 

transmite: Sub acuzarea de a fi manifestat 
„dispreț față de tribunal", tribunalul fede
ral din New York a condamnat pe cunoscu
tul scriitor american Albert Kahn la șase 
luni închisoare.

Motivul condamnării lui Albert Kalin a 
fost faptul că editura „Cameron and Kahn", 
din care face parte scriitorul, a hotăr't să 
editeze cartea informatorului de profesie 
Matusov. Această carte cuprinde date despre 
felul în care in Statele Unite se tic'uiesc e- 
cuzațiile împotriva fruntașilor partidului

In cîteva rîndurl
• Primul ministru al Libiei, Mustafa Ben 

Halim, a anunțat că Libia a acceptat invi
tația de a participa la conferința țărilor Ajri- 
cei și Asiei care va avea loc la Bandung 
(Indonezia) in luna aprilie. Delegația Libiei 
va fi condusă de primul ministru.

• Curtea supremă a Pakistanului a adop
tat o hotărire potrivit căreia dizolvarea Adu
nării Constituante care a fost hotărită de 
guvernatorul general al acestei țări, Guliatn 
Mohamed, la 24 noiembrie 1954, este consi
derată ilegală. In hotărire se arată de ase
menea că miniștrii numiți de către primul 
ministru Mohamed Aii fără aprobarea. Adu
nării Constituante dețin posturile in mod 
ilegal.

9 In urma hotăririi Consiliului Mondial al 
Păcii, anul acesta se comemorează 200 ani 
de la moartea marelui ginditor francez Char
les Montcsquie. Cu prilejul acestei remarca
bile date din viața culturală, in instituțiile 
de învățămînt superior din Leningrad se or
ganizează ședințe științifice, se prezintă re
ferate și se deschid expoziții.

9 La conferința primilor miniștri ai țări
lor commonwealth-ului, Anglia, Australia și 
Noua Zeelandă att ajuns la o înțelegere cu 
privire la planul creării unui grup de avia
ție special, care să-și albe baza la Singapore. 

pentru foraje petrolifere, tractoare și pro
duse petroliere, precum și de materiale pen
tru industrie și transporturi și de alte 
mărfuri necesare econom-iei naționale a 
R. P. Chineze.

Republica Populară Chineză va livra 
mărfuri necesare economiei naționale a 
Uniunii Sovietice, printre care wolfram, co
sitor, iută, molibden, -lină, mătase crudă, 
piei brute, boabe de soia, crez, uleiuri vege
tale, ceai, citrice, scoarță de stejar, de 
plută.

Din partea sovietică protocolul a fost 
semnat de I. G. Kabanov, ministrul Co
merțului Exterior, din partea chineză de 
LI Cije-jen, prim-locțiitor al ministrului Co
merțului Exterior, șef-ul delegației comerciale 
a R. P. Chineze.

toare a problemei germane fără unitatea 
Germaniei". Această declarație a lui Nehru 
aruncă lumină asupra poziției adoptate în 
problema germană de unii participanți la re
centa conferință a primilor miniștri aj țărilor 
Commonwealth-ului. După cum reiese dintr-un 
comunicat al conferinței dat publicității în 
seara zilei de 8 februarie, primii miniștri nu 
au adoptat vre-o hotărîre de comun acord în 
această problemă. După cum reiese din comu
nicat, ei doar „au adus la cunoștință" că ță
rile imperiului britanic legate de blocul At
lanticului de nord consideră că ratificarea a- 
cordurilor de la Paris este „un pas important 
pe calea spre securitatea și unirea Europei 
occidentale".

Explicînd poziția Indiei, care nu a partici
pat la discutarea în cadrul conferinței a pro
blemelor militare regionale, Nehru a declarat 
că dacă în Asia se va acorda „o prea mare 
importanță" problemelor militare, „se ivește 
primejdia de a se pierde ceva mai prețios 
— sprijinul popular".

Nehru a repetat de cîteva ori că se pro
nunță împotriva oricăror pacte militfre. iar 
la întrebarea dacă acest lucru se referă la 
blocul militar al Astei de sud-est (S.E.A.T.O.) 
el a răspuns : „Chiar așa".

Nehru s-a pronunțat pentru interzicerea ar
melor de exterminare în masă.

Referindu-se la rezultatele conferinței, Ne
hru a declarat că concluziile la care au ajuns 
primii miniștri ai Commoinwealth-ului sînt di
ferite, dar că schimbul deschis de păreri „a 
fost prețios".

Nehru și Ollenhauer
După cum transmite postul de radio 

Paris, referindu-se la surse engleze de 
obicei bine informate, Nehru a expri
mat părerea că ratificarea acordurilor 
de la Paris ar împiedica unificarea Ger
maniei.

fost distruse de pogromiștii ciankaișiști care 
în ura lor neputincioasă au transformat in
sula intr-un pustiu.

In afară de insulele Dacen, ciankaișiștii și 
americanii, sub pretextul evacuării, au ridi
cat întreaga populație civilă de pe insulele 
Pishan și Iușan situate în apropiere de Da
cen. La 10 februarie, autoritățile ciancaișîste 
au dat publicității un ordin cu privire la „e- 
vacuarea" populației civile de pe insula Nan- 
cișan.

El-Huri, a făcut o declarație reprezentanților 
presei.

„Șapte țări arabe : Siria, Liban, Egipt, Li
bia, Arabia Saudită, Iordania și Iemenul — 
a declarat El-Huri — au adoptat o rezolu
ție in care se arată că politica externă a ță
rilor arabe se bazează pe statutul Ligii ara
be, pe pactul securității colective al statelor 
arabe și pe Carta O.N.U. și că aceste state 
nu admit încheierea oricărei alte alianțe. 
...Siria a fost prima (ară care a votat pen
tru această rezoluție, care condamnă Irakul 
pentru încercările sale de a încheia o nouă 
alianță militară. Prin urmare, afirmația că 
Siria ar fi sprijinit Irakul la conferința de 
la Cairo nu este exactă. Siria a fost de a- 
semenea prima țară arabă care a aprobat și 
a doua rezoluție, care interzice orice aderare 
la pactul turco-irakian”.

comunist. In încercarea de a creînt’mpina 
noi demascări ale mașinațiunilor comise în 
legătură cu reprimarea liderlor Partidului 
Comunist din S.U.A., Ministerul de Justiție 
el S.U.A. a cerut ca A'bert Kahn să pre
zinte tribunalului federal toate materialele 
referitoare la contractul eu privire la pu
blicarea acestei cărți. Kahn a refuzat să exe
cute această cerere, arătînd că Ministerul de 
Justiție caută să împiedice publicarea acestei 
cărți care cuprinde demascarea activității a- 
cestui minister.

Acest grup de aviație va fi înzestrat cu cele 
mai moderne avioane cu reacție de bombar
dament și de vinătoare și va fi ,,prima con
tribuție" a celor trei țări la planurile mili
tare ale țărilor participante la S.E.A.T.O.

9 Senatul american a ratificat cu majori
tate de voturi așa-zisul tratat de securitate 
mutuală încheiat intre Statele Unite și Cian 
Kai-și după ce a respins două amendamente 
la tratat propuse de senatorul independent 
Wayne Morse, care a luat atitudine hotărită 
împotriva ratificării. In intervenția sa sena
torul Morse a calificat regimul gomindanist 
drept „polițist și dictatorial'’ și a spus că 
ratificarea tratatului „va constitui un pas 
spre un nou război".

9 Un grup de senatori și membri ai ca
mera reprezentanților din S.U.A. a prezentat 
Congresului un proiect de rezoluție prin 
care cer convocarea unei conferințe a țărilor 
participante la blocul ncrd-atlantic pentru 
examinarea problemei grupării acestor țăr.i 
intr-o „uniune economică și politică" sub 
forma unei „federații atlantice".

9 Muncitorii de la minele de minereu din 
Rhodezia de nord au intrat in cea de a cin- 
cea săptămină de grevă. Pină in prezent, 
ca urmare a grevei, au fost pierdute 30— 
40.000 tone de metal.

Vineri după amiază a avut loc ceremonia 
înhumării eminentei artiste a Teatrului Na
țional „I. L. Caragiale", Sonta Cluceru, artis
tă a poporului din R.P.R., laureată a Pre
miului de Stat.

In cursul dimineții, sicriul cu corpul ne
însuflețit a fost depus în holul sălii Comedia 
a Teatrului Național „I. L. Caragiale". Ar
tiști și un numeros public iubitor de teatru 
au venit să aducă defunctei un ultim 6alut.

In jurul sicriului au făcut de gardă 
maeștri ai scenei romrnești, Costache Anto- 
niu, artist al poporului din R.P.R., Marcel 
Anghelescu, artist emerit al R.P.R., Ion Șahi- 
ghian și M'hai Zirra, maeștri emeriți ai ar
tei din R.P.R., Dina Cocea, N. Sireteanu, Eu
genia Zaharia și alții.

La adunarea de doliu au luat parte actori 
ai teatrelor din Capitală, artiști ai poporu
lui, maeștri emeriți ai artei, artiști eme- 
riți, studenți ai Institutului de artă teatrală 
și cinematografică „I. L. Caragiale", repre
zentanți ai Ministerului Culturii, numeroși 
cetățeni.

Cu acest prilej au 1u.at cuvîntuț Maria Fi- 
loti, artistă emerită a R.P.R.. Elena Se
reda, Ion Sahiohian, maestru emerit al ar
tei din R.P.R.. Chirii Economu și VasFe Mol
dovan, în numele Ministerului Culturii și ai 
Teatrului National „I. L. Caragiale", care au 
scos :n relief personalitatea regretatei dis
părute, arătînd că orin moartea Soniei Clu
ceru teatrul și publicul romlnesc pierd una 
din cele mai valoroase și devotate slujitoare 
ale artei scenice din tara noastră.

înhumarea a avut loc ta cimitirul Bellu.

Informații
Vineri după amiază la Casa Scriitorilor a’ 

avut loc o adunare cu prilejul împlinirii a 
80 de ani de Ia nașterea regretatului poet 
Alexandru Toma.

Despre viața și opera poetului a vorbit 
prof. univ. I. Vitner.

Scriitorii M'hai Beniuc, Maria Bantrș, 
Dan Deșliu, Eugen Frunză, Eugen Jebe- 
leanu, Cicerone Theodorescu au citit din 
opera poetului Alexandru Toma.

★
Vineri după amiază, la Casa Prieteniei 

Romîno Sovietice A.R.L.U.S. a avut loc un 
simpozion cu tema: „Folosirea energiei a- 
tomice în dezvoltarea forțelor de producție".

Au luat cuvîntul prof. Alexandru Saniele- 
vici, colaborator științific al Institutului de 
fizică al Academiei R.P.R.. ing. Anastasie 
Stere, consilier tehnic superior în Ministerul 
Transporturilor Navale și Aeriene, ing. Ni- 
colae Nicolae, director general în Ministerul 
Energiei Electrice și Industriei Elect 'oteh- 
nice și conf. univ. Iosif Drimuș, director teh
nic în Ministerul Industriei Chimice.

Expunerile, care au înfățișat aspecte ale 
posibilităților folosirii energiei atomice in 
domeniile transporturilor și industriilor e- 
nergetică și ușoară, au fost ascultate cu in
teres de un numeros public.

Șfire sportivă
Timp de trei săptămîni Uniunea Sovie

tică a fost vizitată de o delegație de luptă
tori japonezi. Sportivii japonezi au susținut 
trei întîlniri cu luptătorii sovietici în orașele 
Moscova, Baku și Tbilisi. înaintea plecării, 
la redacția ziarului „Soviețki sport" a avut 
loc o conferință de presă. în care membrii 
delegației sportivilor japonezi și-au împăr
tășit impresiile ziariștilor sovietici și străini.

Conducătorul delegației japoneze, M. Ko- 
dama, a dat citire unei declarații comune a 
membrilor delegației în care se spune: „Spor
tivii japonezi sînt profund recunoscători 
pentru faptul că peste tot au fost primiți cu 
cea mai mare prietenie șl căldură de către 
organizațiile sportive sovietice. Am _ vizitat 
diferite republici sovietice, ne-am întîlnit cu 
oameni de diferite naționalități și peste tot 
am fost întîmpinați cu prietenie. Ne mani
festăm convingerea că pe drumul cunoașterii 
reciproce și al încrederii se poate aduce un 
mare aport cauzei apărării păcii. Credem Că, 
indiferent de sistemele politice diferite, prie
tenia între sportivi poate fi întărită. In a- 
ceastă privință nu există nici o îndoială".

SPECTACOLE
TEATRE ; Teatrul de Operă și Balet al R.P.R., 

orele 19,30 ■ Călărețul de aramă ; National I. L. 
Caragiale (sala Comedia), orele 15 : Doamna ne
văzută ; orele 19,30 •_ îndrăgostiri ; National I. L- 
Caragiale (sala Studio), orele 15 • Ultima oră ; 
orele 19.30: Mielul turbat ; Armatei (sala Atagh?- 
ru), orele 19,30: Furtuni de primăvară: Armatei 
(§aîa din Calea 13 Septembrie), orele 19,30 : Pîr- 
jolul ; Municipal, orele 19,30 : Pădurea : Muncito
resc C.F.R. (Ciulești), orele 19,30 : Chiri'a în 
provincie și Piatra din casă ; Operetă, orele 19,30 • 
Ana Lugoj ana : Tineretului, orele 19.30 • Drumul 
soarelui ; Studioul Actorului de film „C. Nnttara**,  
orele 19,30 ; Cei ce caută fericirea ; Teatrul Evreesc 
de Stat, orele 20 : Cu sare și piper : Ansamblul 
de Estradă al R.P.R, (Calea Victoriei 174). orele 
20,15 : Să cînte muzica ; Ansamblul de Estradă al 
R.P.R. (str. Al. Popov 23), orele 19.30 • Magazin 
de stat ; Țăndărică (sala Orfeu), orele 16 • Frații 
IJu ; Armatei (Ansamblul de păpuși, bd. 6 Ma-tie 
2). orele 16 : Iepurașul îngîmfat : Echipa artistică 
a C.C.A. (str. Uranus nr. 6), orele 19,30 • Cu cîn- 
tec înainte ; Circul de stat, orele 20 • Primul sd<* c- 
tacol.

CINEMATOGRAFE: Patria, I. C. Frlmu. înfră
țirea între popoare, Gh. Coșbuc, Rahova : Roma, o- 
rele II; Republica, București, Miorița, Libertă-ii: 
Dama cu camelii; Maxim Gorki- Reforma agrară: 
Ochiul magic : Nuntașii din Exer : Umor pA sf^ri; 
Lumina. Popular • Copiii partizanului : Vlctnr’a, 
Ilie Pintilie • Alarmă la circ ; Gh. Doja. 1 Mai, 
Olga Banele • Desfășurarea : ...$i Tlie face sno-t ; 
Al. Popov : Hamlet • 8 Martie : Castelul de că“M : 
Vasile RoaitF, : Fetele din Piața Spaniei ; Unirea : 
Mai tare ca noaptea ,

Din programul de radio
Duminică 13 Februarie 1955

Programul I : 9,30 : Concertul nr. 4 în re ma
jor, pentru vioară și orchestră de Mozart ; 10,00 • 
Emisiunea Teatru la microfon pentru copii șt 
tineret ; ,,Ursul cu ochelari", de M. Leonard : 
11,55 • Valsuri din operele : „Ivan Susanin" de 
Glinka, „Traviata" de Verdi. ,,Romeo și Julieta" 
de Gounod, ,,Cavalerul rozelor" de R. Strauss; 
14,00 : Muzică ușoară interpretată de cîntăretii 
sovietici Maria Krasovitkaia și Ivan Smelev ;
15.30 ; Cîntă orchestra de estradă radio, dirijor 
Sile Dinicu ; 18,15 ; Teatru la microfon ..Sărăcia 
nu e viciu" de A N. Ostrovski ; 20,30: Radio ma
gazin ; 22,40 ; Pagini alese din muzica populară 
romînească.

PROGRAMUL II : 10,00 ; Concert pentru oamenii 
muncii aflați la odihnă ; 10,50 • Transmisie din
sala Ateneului R.P.R. a concertului simfonic al 
orchestrei Filarmonicii de Stat din București ; 
14,00 : Radio magazin ; 16.00 ; Concert popular ; 
17,00 ; Cîntă orchestra de muzică populară radio :
17.30 • Aspecte ale vieții muzicale din R. P. Bul
garia ; 22,40: Muzică de operetă ; 23,06 ; Concert 
de noapte.

Timpul probabil
(Buletinu*  Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile • Vreme 
rece, cu cer noros la început, apoi schimbător. 
Ninsoare temporară. Vînt moderat, din nord și nord- 
est. Temperatura în scădere. Dimineața ceată și 
chiciură

In pentru următoarele trei zile : Vreme rece,
cu cer schimbător, mai mult noros la încep ux. 
Ninsori sub formă de averse, mai ales în prîme’e 
două zile. Vînt din sectorul nordic, mai tare in 
jumătatea de nord a tării. Temperatura în scă
dere, coboară noaptea între minus 12 grade și minus 
18 grade în nord și între minus 3 și minus 8 grade 
în Cîmpia Dunării. Ziua temperatura maximă va 
rămîne sub zero grade, exceptînd litoralul. Di
mineața ceață șî chiciură locală.
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